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CINCINALUL NOII CALITĂȚI
Din cronica 

întrecerii 
Suplimentar, 

5 000 tone oțel 
Siderurgiștii tîrgovișteni, 

care au încheiat activitatea 
pe primul semestru pe un 
loc fruntaș în întrecere, au 
demarat bine în cea de-a 
doua jumătate a anului. 
Creșterea productivității 
muncii pe fiecare schimb de 
lucru obținută prin ridica
rea indicilor de utilizare a 
întregului potențial tehnic a 
permis colectivului Combi
natului de oțeluri speciale, 
de pildă, să ridice la 5 00(1 
tone cantitatea de oțeluri și 
laminate finite elaborate 
peste prevederile la zi, suc
ces realizat în condițiile re
ducerii cu aproape la jumă
tate a cheltuielilor mate
riale. în același timp, side- 
rurgiștii de aici au asimi
lat și introdus în fabricație 
curentă noi mărci de oțeluri 
care, datorită performanțelor 
lor ridicate, asigură o valo
rificare superioară a meta
lului.

Valorificare 
superioarâ 

Muncitorii și specialiștii 
Combinatului petrochimic din 
Borzești acordă o atenție 
deosebită valorificării supe
rioare a materialelor secun
dare care rezultă din am
plul proces de fabricație. 
Astfel, valoarea produselor 
realizate din materialele 
recuperate de Ia începutul 
anului și pină in prezent se 
ridică la peste 50 milioane 
lei. în momentul de față, in 
cadrul combinatului se află 
în studiu numeroase alte 
tehnologii, pe care munci
torii de aici sint hotărîți să 
le aplice în producție pină 
la sfîrșitul anului, astfel 
îneît valoarea produselor 
fabricate din materialele 
refolosibile să crească sim
țitor.

Creație tehnică 
originală

Nomenclatorul întreprin
derii de confecții și repa
rații utilaje grele din Plo
iești s-a întregit cu noi 
produse de mare importantă 
pentru economia națională. 
La cererea beneficiarilor, 
specialiștii de aici au intro
dus în fabricație instalația 
pentru format piloți din be
ton. creație tehnică proprie 
destinată consolidării tere
nurilor slabe, în vederea 
realizării de fundații pentru 
marile obiective industriale., 
încercările trecute cu suc
ces au demonstrat că utila
jul (32 m înălțime și 150 tone 
greutate), de mare produc
tivitate și siguranță în ex
ploatare, se situează la ni
velul celor mai noi realizări 
în acest domeniu. Prima in
stalație de acest fel a fost 
solicitată de I.U.G.T.C. — 
unitate din Constanța, spe
cializată în realizarea fun
dațiilor la obiectivele mari.

Inițiative nteeiste care sporesc producția
Dacă pentru fiecare rulment 

din cele 2,7 milioane bucăți cite 
se produc, în medie, lunar la 
întreprinderea „Rulmentul" din 
Alexandria sint necesare circa 90 
de operații, este lesn« de înțeles 
responsabilitatea și atenția ce 
trebuie acordate pe întregul flux 
de fabricație de către ce! peste 
4 300 de oameni ai muncii pen
tru executarea cu maximă acu
ratețe a acestor veritabile „bi
juterii de oțel“, cum le numesc 
făuritorii lor. Exigența ce ee 
impune la acest capitol devine 
și mai mare cine întreprinde
rea furnizoare, cam este cea din 
Alexandria, specializată în rul
menți pentru aparate electrice, 
motoare, aparate de uz casnic, 
autotractoare și mașini unelte, 
își desface produsele nu numai 
în țară, ci și în state ale lumii

Rezultatele întrecerii socialiste 
pe primele șase luni ale anului

Publicăm în continuare rezultatele obținute în 
întrecerea socialistă desfășurată pe primul se
mestru al anului 1981 de colectivele de oameni 
ai muncii din întreprinderile industriale, de pe 
șantierele de construcții, din transporturi și din 
agricultură, din domeniul circulației mărfurilor 
și al prestărilor de servicii, din centrale indus
triale și din institutele de proiectare.

Potrivit punctajului general, stabilit Pe baza 
indicatorilor prevăzuți în criteriile de organi
zare a întrecerii, la sfîrșitul acestei perioade*),  
pe primele locuri se situează :

*) Indicatorii privind producția netă, produc
tivitatea .muncii, costurile de producție și benefi
ciile sint calculați pe cinci luni.

1N EXTRACȚIA ȘI PREPA
RAREA MINEREURILOR

Locul I : Exploatarea minieră 
Ilba, județul Maramureș, cu 
1 282,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 42,1 la sută 
la producția netă. 5.2 la sută la 
producția fizică. 10,7 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 85.8 la sută la volumul 
de pregătiri miniere ; cheltuieli
le materiale la 1 000 lei produc
ția marfă au fost reduse cu Î8,4 
la sută. 

cu tradiție în construcția de rul
menți. De subliniat că la bunul 
renume, la prestigiul cucerit în 
ultimii ani de rulmenții pur- 
tind marca I.R.A. a contribuit 
în primul rînd tineretul ce re

LA ÎNTREPRINDEREA 
„RULMENTUL" ALEXANDRIA

prezintă peste 70 la sută din to
talul personalului productiv. 
„Pornind de la convingerea că 
tineretul își poate aduce o con
tribuție Însemnată la bunul 
mers al producției, comitetul 
U.T.C. — ne preciza Romulus 
Panait, secretarul comitetului

Locul II : întreprinderea Sali
na Ocna-Dej, județul Cluj.

Locul III : Exploatarea mi
nieră Cavnic, județul Maramu
reș.
IN DOMENIUL PRODUCERII 

ENERGIEI ELECTRICE 
ȘI TERMICE

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale Oradea, cu 225 punc
te.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7 la sută la 
producția de energie electrică 
la bornele generatoarelor și la 

U.T.C. din întreprindere — a 
inițiat o serie de măsuri și ac
țiuni menite să înlăture orice 
neajuns din activitatea fiecăruia 
din cei peste 2 406 de uteciști. 
Perfecționarea pregătirii profe

sionale, urmărirea, printr-o e- 
vidență strictă a celor care nu-și 
realizează normele de producție 
au contribuit la obținerea unei 
producții de rulmenți de cea mai 
bună calitate".

Rezultat al preocupării comi
tetului U.T.C. pe întreprindere, 

graficpl de putere la dispoziția' 
sistemului energetic național, 
18,8 la sută la productivitatea 
muncii ; consumul propriu de 
energie electrică a fost redus cu 
3 la sută.
In domeniul prelucră

rilor METALURGICE

Locul I : întreprinderea de 
sîrmă și produse de sirmă Bu
zău, cu 576 puncte.

Principalii indicatori de plan
(Continuare în pag. a Il-a)
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a celor 44 de organizații de ti
neret existente în cele 8 secții 
de producție, al mobilizării e- 
xemplare a tineretului este fap
tul că prevederile de plan au 
fost depășite, întreprinderea li- 
vrînd suplimentar pe primele 6 
luni ale anului o cantitate de 
594 000 bucăți rulmenți. „Una din 
modalitățile eficiente de partici
pare a tinerilor la realizarea și 
depășirea sarcinilor planului fi
zic — ne spunea tînărul Ion Pă
răluță, responsabilul resortu
lui profesional-științific in ca
drul comitetului U.T.C. pe în
treprindere — a fost efectua
rea unui important număr de 
ore de muncă patriotică în spri-

ILEANA PODOLEANU

(Continuare in pag. a ll-a)
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9 Motivație și valoare

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Uniunii Sovietice
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a

DESPRE SECERIȘ, 
DUPĂ SECERIȘ

Privind în ansamblu secerișul griului se poate 
aprecia că in cea mai mare parte programele 
de recoltare au fost realizate, foarte multe 
unități mari cultivatoare încheind lucrarea pină 
la această dată. Acum centrul de greutate al 
bătăliei pentru grîu s-a transferat în județele 
din centru! și nordul țării, precum și în Do- 
brogea, rămînînd de recoltat circa un sfert 
din suprafețele cultivate cu această impor
tantă cereală. Numai că, pentru respectarea 
întocmai a programelor campaniei de vară 
desfășurate sub genericul secerișului, chiar și 
acolo unde recoltarea griului s-a încheiat mai

sint de efectuat numeroase lucrări la fel 
de importante. Despre ce este vorba ? Mai 
întii despre transportul și livrarea producției 
la bazele de recepție conform contractelor, 
apoi transportul operativ al paielor în bazele 
furajere, efectuarec imediată a arăturilor, iar 
acolo unde condițiile o mai permit, ’nsămînța- 
rea culturilor succesive pentr<> furaje sau 
legume cu perioade scurte d» vegetație. Lc 
aceste lucrări există serioase decalaje fote de 
realizările la acțiunea de referință - secerișul, 
cu atît mai inexplicabile cu cit pentru toa’e 
compartimentele au fost distribuite în med 
echilibrat forțele necesare.

TELEORMAN:

La ordinea zilei

LIVRAREA
LA FONDUL

DE STAT
Sint necesare cîteva com

parații, cîteva argumente. In 
mai multe unități agricole din 
nordul județului Teleorman se
cerișul a început incă din pri
mele zile ale lunii prezente. 
Programul de recoltare pre
vedea 10 zile bune de lucru, 
dar el s-a încheiat exact in 
dublul timpului planificat. Și 
asta nu numai din cauza tim
pului nefavorabil. (Și nu numai 
aici s-a intimplat așa !). în 
paralel cu recoltatul trebuiau 
realizate și transportul recoltei 
la baza de recepție, livrarea 
cantităților contractate la fon
dul de stat. Dar dacă, așa 
cum spuneam, secerișul s-a 
încheiat in timp dublu față 
de program, livrarea recoltei 
pe același interval s-a realizat 
doar in proporție de 70 la sută. 
In aceeași ordine de idei, la ce
lelalte lucrări, eliberat de paie 
și arături, procentele scad și 
mai vertiginos.

Să nu fi fost oare pregătită 
baza de recepție să preia re
colta de la cele 8 cooperative 
agricole afluite ? In fond, să 
condiționezi și să depozitezi 
circa 2 000 tone de griu zilnic 
nu este chiar atit de ușor dacă 
ne gîndim că intr-un mijloc de 
transport abia încap 5—6 tone 
de producție. Tînărul inginer 
Constantin Carabet, șeful bazei, 
ne contrazice : „Am calculat

PATRIA, ETERNA 
VATRĂ A POEZIEI

Ca expresie esențială a crea
ției, poezia configurează mai 
ales tensiunea subiectivă a crea
torului care, decantînd cuvin
tele, găsește suportul lor ma
terial pentru a-și cristaliza me
sajul, încărcînd limbajul cu 
semnificațiile cele mai adinei, 
cu metafora meditației sale. 
„Toată viața poetul împletește 
cuvinte și din împletirea lor — 
îmi spunea Arghezi în toamna 
lui 1958, cînd i-am citit pe rînd, 
săptăminal, in cite două seri, 
paginile volumului Tablete de 
cronicar, alcătuit cu Emil Mânu 
din articolele poetului — iese mă- 
tasă sau frînghie". Firește, dorin
ța fiecărui poet —pium deside- 
rium-este să obțină mătasa de 
aur a cuvintelor, versul memora

primit, miercuri, în stațiunea 
Neptun, pe V.I. Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietice 
la București, la cererea acestuia.

toate mișcările de griu in ra
port de decada secerișului și 
ne-am organizat munca de pre
luare intr-un grafic ce nu 
depășea acest interval decit cu 
una, maxim două zile. Pentru 
fiecare unitate am prevăzut 
ceea ce trebuia livrat zilnic, 
iar graficul l-am exptw*  „la ve
dere" în fața laboratorului. De 
aici mașinile erau dirijate con
form unei alte scheme, afișată 
pc un alt panou la fel de vi
zibil, spre magaziile de condi
ționare și depozitare. Trase
ele erau specificate prin culori 
diferite și sincer să fiu • cu 
toate că mă așteptam la ceva 
încurcături, ele nu s-au pro
dus". Deci, cele două mii de 
tone puteau să „intre" fără di
ficultăți, zilnic, în hambare.

Cit a intrat în realitate ? 
Timp de 20 de zile, față -de gra

bil al sensibilității și imaginației 
sale.

Suport material și istoric al
creației rămîne realitatea în
care a trăit, în care se mișcă,
gîndește și visează poetul, —

ÎNSEMNĂRI
natura țării, a locului, ambian
ța spirituală care îl formează și 
ii șlefuiește prin puterea cultu
rii naționale și universale ta
lentul și cuvîntul.

Toți sîntem astfel debitori is
toriei, țării, casei și culturii noas
tre, — de acea sentimentul pa
triotic, discret sau exploziv, ține 
de resortul intim al creației poe
tice. Incit Maiorescu, la maturi
tate, avînd să judece valoarea

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire care s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială, tovă
rășească.

ficul de preluare, cel mai mult 
au intrat in baza de recepție 
circa 1 100 tone — patru zile, 
intre 600 și 900 tone — alte 4 
zile, iar în restul perioadei cite 
300—500 tone. Foarte puține 
transporturi dimineața, dar de 
transportat s-a transportat și in 
zilele cu ploaie ! Deci, nu toată 
recolta era, conform dispoziți
ilor', imediat livrată la baza de 
recepție. Ne-am întrebat, firesc, 
de cauze. Erau urfitățile „prea 
departe" ? Nu. Pentru că uni
tatea cea mai îndepărtată 
— Gratia — era și cea mai 
avansată cu livrările la fondul 
de stat. Deci, argumentul dis
tanței cade ! Cu incă 200 de 
tone își îndeplineau integral

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare în pag. a Il-a) 

poeziei lui Goga pentru un mare 
premiu al Academiei, își recti
fică propria sa opinie de tine
rețe că acest sentiment nu poate 
produce, nu poate ține de sub
stanța poeziei, care ar fi doar 
„artă pentru artă”, și, manifes- 
tind totală adeziune la marea 
poezie luptătoare, patriotică 
prin esență, prin expresie și clar
viziune a lui Goga — poeții 
prin instinct sint vizionari, ca 
Eminescu, Hugo, Goethe ori 
Pușkin, Petofi, Botev — elogiază 
patriotismul sincer al lui Goga, 
vibrația caldă a versurilor lui 
și-l consacră prin acel premiu

GHEORGIIE BULGAR

(Continuare în pag. a Il-a)

LIMBAJUL UNIVERSAL 
AL PRIETENIEI ȘI PĂCII

De patru zile, în capitala patriei noastre arde flacăra Uni
versiadei. De patru zile, Bucureștiul este capitala mondială 
a sportului universitar. Dar, fără îndoială, dincolo de clocotul 
arenei, de superba întrecere între adeptii de pretutindeni ai 
„Almei Mater“, de lupta pentru recorduri și lauri, Univer
siada se circumscrie, prin sensurile sale cele mai profunde, 
in spațiul generos al apropierii, al chemării tinerești spre 
prietenie, spre înțelegere și pace. Pentru că, intr-o lume pe 
al cărei cer, iată, proliferarea absurdă a armelor, politica 
de forță, crizele de tot felul, acumulează din nou nori.negri, 
amenințători, Universiada aduce o vibrantă pledoarie in 
sprijinul singurei alternative raționale, posibile astăzi, aceea 
a competiției pașnice, a conlucrării in beneficiul civilizației 
umane. Ea este, pentru miile de tineri, veniți din zeci și zeci 
de țări, din cele mai îndepărtate colțuri ale planetei, un mi
nunat prilej nu numai de a lega prietenii trainice sau de 
a-și cunoaște mai bine preocupările, gindurile și aspirațiile, 
dar și de a da expresie dorinței lor fierbinți de trăi, de a 
munci și a învăța intr-un climat de liniște și pace, la adăpost 
de amenințarea înfricoșătoare a armelor și a războiului. Și 
mai ales, de a a-și spune cuvîntul, de a-si uni rindurile și 
de a acționa pentru ca nimic să nu poată, să tulbure creația 
pașnică a popoarelor lumii. Cit de mobilizatoare, exprim înd 
un înalt și autentic umanism sint, in acest sens, cuvintele 
cuprinse în Mesajul adresat de președintele Nicolae 
Ceaușescu participanților la Universiadă- „Tineretul, se spune 
in Mesaj, constituie — prin înseși idealurile și aspirațiile sale 
— o uriașă forță a păcii și progresului contemporan. Acțio- 
nind unită, generația tinără poate juca un rol determinant 
în viața internațională, poate asigura — împreună cu cele
lalte forțe înaintate ale lumii de azi — triumful politicii de 
pace și destindere, de înțelegere și conlucrare fructuoasă in
tre națiuni".

Sint cuvinte care — confirmând încă o dată înalta încredere 
acordată de tovarășul Nicolae Ceaușescu tineretului de pre
tutindeni — au găsit o profundă rezonanță in conștiințele 
miilor de studenți participânți la Universiadă hotărîți să facă 
din această mare manifestare sportivă o veritabilă sărbă
toare a prieteniei, păcii și solidarității. La București, în 
acese zile, nobilul blazon al sportului se îmbogățește cu noi 
și prețioase semne heraldice ; sportul devine limbaj univer
sal, punte de legătură între tineri și între popoare.

A. PERVA

Wuniversia <1 a *81 r BUCUREȘTI ’ 
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NOI MEDALII DE AUR PENTRU SPORTUL ROMÂNESC

ȘTEFAN RUSU ION DRAICA NICOLAE ZAMFIR KURT SZILIER DAN ODORHEAN EMILIAN NICULA

UN BILANȚ EXCEPȚIONAL PENTRU LUPTĂTORII ROMÂNI
22 iulie 1981. Patinoarul „23 

August". Orele după-amiezii. 
Prima gală a finalelor la lupte 
greco-romane. Dată de referință 
și performanță greu de egalat : 
în toate cele cinci finale sint pre- 
zenți sportivi români. Spectatorii 
veniți în număr mare așteaptă 
cu emoție și nerăbdare evoluți
ile reprezentanților țării noastre. 
Firește, meciurile pe care aveau 
să le susțină în această după- 
amiază erau și cele mai grele.

Primul român care urcă po
diumul de concurs este Con
stantin Alexandru — de cinci 
ori campion al Europei, de 
două ori campion al lumii și 
vicecampion olimpic, campio
nul universitar en titre al cate
goriei 48 kg — care îl întîlnește 
pe sovieticul Temo Kazarașvili 
și el cu faimă în arena interna
țională. Meciul începe intr-un 
ritm debordant. Lupta pentru 
priza favorabilă a atacului este 

de-a dreptul acerbă. Pină la 
urmă, Kazarașvili obține victoria 
și astfel prima noastră .medalie 
este de argint.

în a doua partidă (57 kg), 
Zamfir Nicolae — aflat la pri
mul mare concurs la cei 21 ani 
și cu o carte de vizită, deocam
dată, in... alb — primește repli
ca multiplului campion mondial 
Kamil Fatkulin. Dar tînărul de
butant nu se lasă deloc impre
sionat de palmaresul adversaru

lui său și din primele secunde 
atacă curajos, determinindu-1 
pe Fatkulin să se apere, ceea. ce. 
i-a atras acestuia al treilea aver
tisment în min. 4,19 cînd Zamfir 
este declarat învingător prin 
descalificarea adversarului. Și 
astfel se produce cea de-a doua 
mare surpriză a reuniunii finale. 
Cucerind medalia de aur, Nicolae 
Zamfir își face o intrare trium
fală în familia marilor campioni 

ai Universiadei și în arena in
ternațională.

Cu un deosebit interes a fost 
așteptată apriția marelui nostru 
campion Ștefan Rusu, în partida 
cu sovieticul Mihail Prokudin, 
la categoria 68 kg. Dealtfel, tri
bunele il primesc cu aplauze 
frenetice. Meciul a început în

VASILE CABULEA
(Continuare în pag. a IlI-a)

Gaudeamus
Odă tricolorilor
Cinci feciori minunați au 

făcut să explodeze de bucu
rie și satisfacție inimile 
spectatorilor aflați în tribu
nele Patinoarului „23 
August". Comportindu-se re
marcabil in turneul de lupte 
greco-romane Ștefan Rusu, 
Ion Draica, Nicolae Zamfir — 
aur — Constantin Alexandru 
și Vasiie Andrei — argint — 
au făcut să răsune de trei ori 
pentru România tradiționalul 
imn studențesc „Gaudeamus 
igitur". După succesul celor
lalți tricolori din primele 
două zile — triumful luptă
torilor ! Este, neîndoielnic, 
triumful voinței și dîrzeniei 
neînduplecate in luptă. Cinci 
medalii din cinci șanse, cu
cerite de luptători printr-o 
dăruire exemplară. In ace
lași timp, cînd ei urcau vic
torioși pe podiumul de pre
miere, la „Polivalentă" alți 
tineri, cu nervi și mușchi de 
oțel și cu dorința aprinsă de 
victorie — gimnaștii Kurt 
Szilicr („aur" la cal cu mi
nere), Dan Odorhean („aur" 
la sol, „argint" la sărituri) și 
Emilian Nicula („aur" la bară 
fixă și „bronz" la inele) a- 
dăugau alte nestemate la bi
lanțul, și așa strălucit, reali
zat două zile mai inainte cind 
tot ei fuseseră liderii gim
nasticii masculine. Nici un 
cuvint, nici o metaforă nu 
pot întrece prin scinteia 
imaginației strălucirea aces
tor superbe performanțe.

C. VASILE
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TELEGRAME

Excelentei Sale
Domnului MOHAMED ANWAR EL SADAT

Președintele Republicii Arabe Egipt
CAIRO

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Arabe Egipt, îmi face o 
deosebită plăcere să vă adresez, in numele meu și al poporului 
român, cele mai calde felicitări împreună cu urări sincere de 
sănătate, fericire personală și succese, de pace, progres și pros
peritate pentru poporul egiptean prieten.

Am convingerea fermă că și in viitor, prin transpunerea în 
practică a hotăririlor și înțelegerilor convenite cu prilejul întilni- 
rilor pe care le-am avut la București și Cairo, relațiile de prie
tenie și cooperare bilaterală pe multiple planuri intre Republica 
Socialistă România și Republica Arabă Egipt, conlucrarea dintre 
țările noastre pe plan internațional, se vor dezvolta și amplifica, 
în interesul reciproc al popoarelor român și egiptean, al cauzei 
păcii, înțelegerii și securității in Orientul Mijlociu și în întreaga 
lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Tovarășul Iile Verdet. prim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a pri
mit o telegramă din partea to
varășului J. Batmunh. președin
tele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Mongole, 
prin care se transmit sincere 
mulțumiri pentru felicitările a-

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale 

a Republicii Arabe Egipt, 
miercuri a avut loc Ia Bucu
rești o manifestare culturală în 
cadrul căreia Vasile Constantin, 
redactor șef adjunct la Radio- 
televiziunea Română, a înfățișat 
impresii de călătorie din această 
țară. A fost prezentat apoi un 
program de filme documen
tare egiptene.

La manifestare au luat parte 
membri ai conducerii I.R.R.C.S. 
și Asociației de prietenie ro- 
mâno-egiptene, al Ligii ro
mâne de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa, reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor

încheierea lucrărilor 

Conferinței C.E.S.U.
Miercuri s-au Încheiat Ia 

București lucrările Conferinței 
Comisiei pentru Studiul Spor
tului Universitar — C.E.S.U.
—, la care au participat peste 
200 de cadre didactice din invă- 
țămintul superior, cercetători 
științifici, specialiști din do
meniul sportului, reprezentanți 
ai organizațiilor sportive din 
41 de țări membre ale Federa
ției Internaționale a Sportului 
Universitar.

Timp de trei zile, au fost 
prezentate, in plen și in șase 
grupe de dezbateri, 39 de co
municări științifice care au pri
lejuit un fructuos schimb de 
experiență și opinii pe margi
nea unor probleme de teorie 
și practică privind organiza
rea, desfășurarea și dezvolta
rea activității de educație fizică 
și a sportului in rindul stu
denților.

Membrii delegației țării noas
tre au înfățișat pe larg preo
cupările institutelor de invâ- 
țâmint superior in direcția 
antrenării studenților la o va
riată și permanentă gamă de 
activități sportive. în acest 
context, delegațiile străine au 
manifestat un interes deosebit 
față de participarea tineretului 
universitar din patria noastră 
la marea competiție națională 
„Daciada". organizată din ini
țiativa președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cei prezenți ia Conferință au 
avut posibilitatea să cunoască 
nemijlocit modalitățile de apli
care in viață a principiilor ex
puse in comunicările științifice 
ale delegației române cu pri
lejul unei vizite de documen
tare la Complexul cultural- 
sportiv studențesc „Lacul Tei *,  
precum și prin intermediul 
unor filme de scurt-metraj 
inspirate din activitatea spor
tivilor studenți.

*) Cătălin Mamali, BALANȚA 
MOTIVAȚIONALA ȘI CO- 
EVOLUȚIE, Editura științifică 
și enciclopedică. București, 1981

La festivitatea de închidere 
a lucrărilor Conferinței au pre
zentat alocuțiuni Roch Cam
pana, secretarul general al Fe
derației Internaționale a Spor
tului Universitar, și Werner 
Czisek, președinte al Comisiei 
pentru Studiul Sportului Uni
versitar. care au adresat mul
țumiri Comitetului Național 
de Organizare a Universiadei 
*81. pentru condițiile exem
plare oferite desfășurării aces
tei reuniuni, apreciată in una
nimitate ca un succes de pres
tigiu.

LIVRAREA 
LA FONDUL 

DE STAT 
(Urmare din pag. I) 

programul, iar mecanizatorii-ru- 
tieriști aflati cu remorcile 
pline in bază la prima oră a 
dimineții ne confirmau exis
tența acestei recolte. Compa
rativ : cooperativa din Blejești. 
la numai doi pași de baza de 
recepție, nu realizase nici ju
mătate din graficul de livrare. 
Și, mai mult, se afla în ultima 
zi de seceriș ! Dar. de livrat 
n-au livrat nimic pină la ora 
prinsului.

Fără argumente, se afirmă că 
n-au mers combinele in cimp. 
Afirmația este reală de vreme 
ce perioada secerișului a fost 
dublă decit graficul. Dar dacă 
in același timp de la Poeni. 
Cosmești și Videle au venit din 
cimp doar jumătate din canti
tățile programate, ce concluzie 
se poate desprinde 7 Mai ales 
că Gratia, Baciu, Tămășești, co
operative vecine, și-au onorat 
in bună parte contractele la 
fondul de sțat. Iar recoltele au 
fost, cam peste tot, la fel. 

dresate cu prilejul rein vestirii 
sale in această funcție.

In telegramă se exprimă con
vingerea că relațiile de priete
nie dintre cele două țări s'e vor 
dezvolta și extinde și in viitor 
spre binele popoarelor mongol 
și român.

Externe și Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, oameni 
de artă și cultură, un numeros 
public.

Au fost prezenți Mohamed 
Wafilc Hosny, ambasadorul Re
publicii Arabe Egipt la Bucu
rești, și membri ai ambasadei.

In cursul zilei de miercuri, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Elene, Constantin 
MitsotaJsis, aflat in vizită ofi
cială in țara noastră, și persoa
nele care îl însoțesc au vizitat 
obiective economice și social- 
culturale din județul Suceava.

Cu prilejul celei de-a 37-a 
aniversări a Zilei Renașterii Po
loniei, ambasadorul acestei țări 
la București, Boleslaw Koperski, 
a rostit, miercuri după-amiază, 
o cuvintare la posturile noastre 
de radio și televiziune.

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE
PE PRIMELE ȘASE LUNI ALE ANULUI
(Urmare din pag. I) 

au fost depășiți cu : 8,6 Ja sută 
Ja producția netă, 5,6 la sută la 
productivitatea muncii, 16,2 la 
sută la livrări de mărfuri la 
fondul pieței, 7 la sută la ex
port, cheltuielile materiale la 
1 000 lei producție marfă au fost 
reduse cu 1 la sută.

Locul II : Combinatul meta
lurgic din Cîmpia Turzii, jude
țul Cluj.

Locul III : întreprinderea me
talurgică Aiud, județul Alba.
In unitățile producă
toare. DE TRACTOARE, 
MAȘINI AGRICOLE, AUTO
CAMIOANE ȘI AUTOTU

RISME

Locul I : întreprinderea meta
lurgică Sibiu, cu 2157,1 puncte.

Principalii indicatori de pian 
au fost depășiți cu : 3,7 la sută 
la producția netă, 2,2 la sută ia 
producția marfă vîndută și în
casată, 4,7 la sută la producti
vitatea muncii, 50 la sută In li
vrări de mărfuri la fondul pieței, 
44.1 la sută la beneficii ; consu
murile normate de energie e- 
lectrică și combustibil au fost 
reduse cu 0,9 la sută.

Locul II : întreprinderea „Au- 
tomecanica" București.

Locui III : întreprinderea 
„Tehnometal" Timișoara.
ÎN INDUSTRIA DE MEDICA
MENTE, COSMETICE, COLO- 

RANȚI ȘI LACURI

Locul I : întreprinderea de 
cosmetice Nivea-Brașov, cu 
1 126,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 28.6 la sută 
la producția netă, 2,2 la sută la 
producția fizică, 8,6 la suta la 
producția marfă vîndută și în
casată, 21,7 la sută la producti
vitatea muncii, 6,7 la sută la li
vrări de mărfuri la fondul pie- 

: ței, 5 la sută la export.
Locul II : întreprinderea de 

i medicamente București.
Locul III : întreprinderea de 

I medicamente și colorant» Sinto-
■ farm București-

ÎN INDUSTRIA CELULOZEI 
ȘI HÎRTIEI

Locul I : întreprinderea de 
; cartoane și hirtle „Comuna din 
I Paris*',  — Piatra Neamț, cu 847,2 

puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășlțt cu : 6,7 la sută 
la producția netă, 7,3 la sută la

■ producția fizică, 8,1 la suta la 
j producția marfă vindută și In- 
i casată, 5.5 la sută la produc-
I tivitatea muncii, 9,9 la sută Ia 

export, 33 la sută Iu beneficii.
Locul II : întreprinderea de 

I cartoane și confecții Scăeni. ju
dețul Prahova.

Locul III : întreprinderea de 
hirtle cretată șl carton ondulat 
Ghimbav, județul Brașov.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA 
(lină, mătase, in, cînepă)

Locul I : întreprinderea „Li
bertatea" Sibiu, cu 907,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,7 la sută 
la producția netă. 3,6 la sută la 
producția fizică, 5,7 la sută la

TV
Programul 1
10,00 Universiada *81.  Transmisi

uni directe. Lupte greco-romane ; 
Natație ; Volei. 11,30 Roman-foile-

ÎN DIRECT, VACANȚA JURNAL DE LECTURA

Nevoia de lirism
De 6 ori 
Năvodari!

Am ajuns in frumoasa ta
bără a elevilor, urmind același 
drum pe care ti străbat pe ve
chiul tărîm dobrogean „cara
vanele* 4 cu copii venlți din toate 
colțurile țării. Peronul mini- 
gărli, punctul de primire a co
piilor, mai păstra încă însem
nele de bun venit adresate ce
lor ce sosiseră aici cu numai cî- 
teva zile în urrtră. Fiori, multe 
flori, te intimpină incă de la 
intrare șj te însoțesc pretutin
deni, pînă la marginea plajei. 
7 000 de elevi se află in prezent 
găzduiți in cele 6 tabere ale sta
țiunii : „Pescăruș" cu 300 de 
locuri pe serie. „Delfin" — 2 000, 
„Albatros" — 1 300, „Perla" — 
1100, „Cutezătorii" — 1 400, „Te
merarii" — 300,

La comandament, într-una 
din camere, pe mese colecții la 
zi ale ziarelor centrale, săptă- 
mînale, reviste pentru toate gus
turile. La doi pași aceleași pu
blicații pot fi chiar cumpărate 
de către amatori, de la poștă, 
în ambele locuri aflux mare. 
Dar, pasiunea cititului o poți 
vedea cel mai bine la bibliotecă, 
unde cărțile — cele bune 
mai ales — trec repede de la 
unui la altul. După amiază pot 
fi ascultate aici discuri, pot fi 
proiectate diapozitive. Aflăm 
aici, la comandament, de la pro
fesorul Arthur Hoffman că una 
dintre cele mai căutate moda
lități de petrecere a timpului este 
sportul. Sport care se practică 
pe plajă și pe terenurile com
plexului. Au început deja în
trecerile pe detașamente. Cele 
mal pasionante de pe plajă — în 
care lupta cu centimetri trezește 
emoții — sînt săritura în 
lungime si aruncarea mingii de 
oină. în drum spre plajă îi in- 
tîlniserăm pe crosiști, încura
jați din mers de colegii lor de 
județ. Dar nu este totul, pen
tru că după amiaza au loc între
ceri de șah. tenis de masă și 
baschet la care asistăm... din 
mers. La fel de căutate și a- 
preciale sint excursiile.

Facem cunoștință cu profe

producția marfă vindută și în
casată. 3,1 la sută la livrări de 
mărfuri la fondul pieței, 2,2 la 
sută la export, 26,8 Ja sută la 
beneficii.

Locul II : întreprinderea de 
stofă de mobilă — București.

Locul III : întreprinderea de 
stofă de mobilă „Arta textilă"- 
Timișoara.

ÎN INDUSTRIA ALIMENTA
RA — SUBRAMURA PRO
DUCȚIEI ȘI INDUSTRIALI

ZĂRII PEȘTELUI

Locul I : întreprinderea Zău 
de Cimpie. județul Mureș, cu 
3 658 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 159 la 
sută la producția netă, 132 
la sută la producția fizică, 50 
la sută la producția marfă vin- 
dutâ și încasată, 63 la sută la 
livrări la fondul pieței : cheltu
ielile totale la 1 000 lei pro
ducție marfă au fost reduse cu 
8 la sută, iar cheltuielile ma
teriale cu 11 la sută.

Locul II : întreprinderea
piscicolă Cluj.

Locul III : întreprinderea
piscicolă Marin. județul Tulcea.

ÎN AGRICULTURA
DE STAT — ÎNTREPRINDERI 

CU PROFIL AVICOL
Locul I: întreprinderea avi

colă de stat Brașov, cu 538 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 19 la sută 
la producția fizică, 2 la sută la 
efectivele de păsări, 19 la sută 
la livrările de produse la fon
dul de stat, 46,8 la sută la be
neficii ; cheltuielile la 1 000 Iei 
producție marfă au fost reduse 
cu 10 la sută.

Locul II : întreprinderea avi
cola de ștat Băicoi, județul 
Prahova.

Locul III : întreprinderea
avicolă de stat Galați.

IN SECTORUL DE CON- 
STRUCȚII-MONTAJ AL CON
SILIILOR POPULARE JU

DEȚENE

Locul I: Trustul de eon- 
strucții-montaj Vrancea, cu 
1 426,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,3 la sută 
la producția netă, 5,7 la sută la 
productivitatea muncii, 9,3 la 
suta la indicatorul darea în 
folosință a construcțiilor de 
locuințe ; s-au pus in func
țiune in devans 2 obiective de 
investiții ; consumurile nor
mate de combustibil și carbu
ranți au fost reduse cu 14,2 la 
sută.

Locul II: Trustul de con- 
strucții-montaj Cluj.

Locul III : Trustul de con
st rucții-moritaj Neamț.

ÎN TRANSPORTURILE 
FEROVIARE — DEPOURI

Locul I : Depoul Craiova, cu 
255,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,1 la sută 
la volumul de transport, 1,9 
la sută la productivitatea mun-

ton : .Puterea voinței" — reluarea 
episodului 3. 13,25 Telex. 12,30 în
chiderea programului. 18,00 Telex. 
18,05 Imagini din R. A, Egipt. 18.30 
Universiada *81.  Transmisiuni di
recte. Atletism ; Sărituri în apă ; 
Lupte greco-romane ; Gimnastică ; 
Natatie. 20,00 Telejurnal. 20.25 Ac
tualitatea economică. 20,50 Ora ti
neretului. 21,35 Naiul... bine tem
perat ! 22,10 Telejurnal. 22,30 Uni

soara Valentina Popescu care ne 
invită să vedem studioul local 
al Radio-vacanței. în fiecare zi 
se imprimă și se emite de aici, 
ca intr-un adevărat studio. Spi
cuiri din program : 8,50 — Bu
letin de știri, buletin meteo, 
sfatul medicului ; 9,15 — Mi
crofonul vă aparține, cu Impre
sii despre tabără, cîntece pio
nierești ; 11,15 — Muzică ; 17,00 
•— Interviul zilei ; 17,30 — Va
lori tinere în Festivalul național 
„Cîntarea României" ; 18,10 —
Montaje muzical-literare ; 20,00 
— Transmisia directă a specta
colului folcloric (spectacol ofe
rit în fiecare seară de către alt 
județ) etc.

Dar nu numai muzica are 
căutare ci și spectacolele pre
zentate la Teatrul de vară, între 
acestea și trupe din București 
aflate pe litoral sau de la Tea
trul „Fantazio" din Constanța. 
Apoi, ar mai fi, de două ori pe 
săptămînă, film artistic. Cu o 
zi Înaintea vizitei noastre a 
avut loc o întilnire cu un co
mandant de vas, iar un număr 
de 15 elevi au participat Ia con
cursul de desene pe asfalt, ju
riul urmind a hotărî...

Am plecat din Năvodari, ur
mărit de imaginea tinereții sur
prinse în ipostazele ei cele mal 
diverse. Purtăm cu noi mărturi
sirea pionierei Doina Alexandru: 
„Trăiesc aici cea mai fru
moasă vacanță din viața mea. 
Aș vrea să o retrăiesc și șă mă 
simt la fel de bine și in cele
lalte tabere unde voi mai merge".

cil, 4,3 la sută greutatea me
die brută a trenului de marfă,
4.5 la sută la utilizarea mijloa
celor de transport, costul la 
1 000 tone brute kilometri echi
valente și cheltuielile totale s-au 
redus cu 6,5 la sută.

Locul II : Depoul Iași.
Locul III : Depoul Brașov.

ÎN DOMENIUL CIRCULA
ȚIEI MĂRFURILOR — ÎN
TREPRINDERI COMERCIALE 

CU RIDICATA

Locul I : întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
produse alimentare Pitești, cu 
478 puncte.

Principalii indicatori de pian 
au fost depășiți cu : 1,7 la sută 
la livrări de mărfuri cu ridi
cata și Ja volumul livrărilor 
de mărfuri raportat pe un lu
crător. 53,4 la sută la beneficii ; 
cheltuielile de circulație la 
1 000 lei livrări au fost reduse 
cu 2,5 la sută.

Locul II : întreprinderea co
mercială cu ridicata textile- 
încălțăminte Baia Mare.

Locul III : întreprinderea co
mercială cu ridicata metalo- 
Chimice Ploiești.

ÎN DOMENIUL 
APROVIZIONĂRII 

TEHNICO-MATERIALE
Locui I : Baza județeană de 

aprovizionare tehnico-materială 
Buzău, cu 1 402 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 162 la 
sută la preluarea stocurilor 
disponibile, 131 la sută la va
lorificarea stocurilor disponi
bile, 8 la sută la încărcarea și 
expedierea paletizată a mărfu
rilor ; s-a accelerat viteza de 
circulație a mărfurilor cu 13 
la șută, iar cheltuielile de cir
culație Ia 1 000 lei desfacere au 
fost reduse cu 1 la sută.

Locul II : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Constanța.

Locul III : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Botoșani.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI COMUNALE 

ȘI LOCATIVE

Locul I : întreprinderea Ju
dețeană de gospodărie comu
nală și iocativă Vilcea, cu 
1 998,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 27,5 la 
sută la încasări din activitatea 
de? producție și prestări de ser
vicii, 20,7 la sută la producția 
și prestările în unități fizice,
4.5 la sută la prestările de ser
vicii pentru populație ; cheltu
ielile totale planificate la 1000 
lei producție marfă .și prestări 
de servicii s-au redus cu 4,8 
la sută, iar cheltuielile mate
riale cu 5,3 la sută ; consumu
rile normate de materii prime 
și materiale au fost reduse cu 
3.3 la sută, iar cele de combus
tibili, carburanți și energie 
electrică cu 4,7 la sută.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comu
nală și iocativă Harghita.

Locul III : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comu
nală și iocativă Olt.

versiada '81. Rezumatul întreceri
lor zilei.

Programul 8
17,00 Desena animate : Povestiri 

din pădurea verde — episodul 13. 
17,25 Viața culturală. 18,00 Concert 
simfonic, 19,20 Sărbătoarea culori
lor. 19.50 1001 de, seri. 20,00 Tele
jurnal.

Cu Ion Preda, despre umor
ca antidot

Singura informație pe care 
o dețineam despre elevul Ion 
Preda de la Liceul de mine, 
petrol și geologie din Videle 
(Teleorman) era talentul 
său de caricaturist. Cttitorii 
„Paginii elevului" au avut 
de ctteva ori prilejul să-i ad
mire desenele, vădind un ta
lent sigur și un simt acut al 
umorului. Nu știam fnsd că 
din clasa a IX-a și pînă 
acum, cind trăiește emoțiile 
admiterii la Facultatea de is
torie, Ion Preda a fost cel 
mai bun elev din liceu. Ne 
scăpase și un alt amănunt 
important : de trei ani în
coace ciștigă sistematic și 
laurii concursului școlar de 
istorie la faza pe tară. Deși 
vacanfa pentru el va începe 
abia după admitere, am vrut 
sd aflăm ce semnificații a- 
cordă noțiunii de timp li
ber. Dincolo de pasiunea 
oentru muzică bună („Ascult 
in fiecare joi seara emisiu
nea de muzică tinără numai 
de dragul celor ctteva acor
duri din „Om bun" de Dan 
Andrei Aldea"), de pasiunea 
pentru pictură (Ion Preda 
este și un bun portretist), 
prima și cea mai importantă 
ocupație in timpul liber ră
mine istoria și incă intr-o

ÎN CENTRALELE 
INDUSTRIALE

Locul I : Centrala industriei 
articolelor casnice — Bucu- 
rști, cu 161,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2 la sută 
lă producția netă, 1 la sută la 
producția fizică, 2,4 la sută la 
productivitatea muncii, 10,9 la 
sută la livrările de mărfuri la 
fondul pieței ; consumurile 
normate de materii prime și 
materiale de bază au lost re
duse cu 1 la sută, iar cele de 
energie electrică și combustibili 
cu 1,3 la sută.

Locul II: Centrala industriei 
sticlei și ceramicii fine — 
București

★

ÎN INSTITUTELE 
DE PROIECTARE

Locul I : Institutul pentru 
proiectări de secții și uzine me
talurgice, București, cu 609,7 
puncte.

Principalii indicatori do plan 
au fost depășiți cu : 6,6 la sută 
la gradul de utilizare a proiec
telor tip, 71 Ia sută la numărul 
total al obiectivelor de pro
iectare, 33 la sută la beneficii, 
8 Ja sută la productivitatea 
muncii ; s-au redus importu
rile de utilaje și echipamente 
față de proiectele tip cu 103,5 
mii lei în medie pe un lucră
tor ; s-au redus consumurile 
energetice față de proiectele tip 
și față de cele realizate ante
rior cu 55,2 mii lei In medie 
pe un lucrător.

Locul II : Institutul de pro
iectări tehnologice pentru in
dustria ușoară, București.

Locul III : Institutul de studii 
și proiectări energetice. Bucu
rești.

(Urmare din pag. I) 
la 24 de ani ca un adevărat 
poet național.

Dacă este adevărat câ poetul 
simte și trăiește mai acut Ideile 
și aspirațiile vremii sale, fiind 
mereu receptiv, sensibil și treaz 
la tot ce se intîmplă și se ere. 
ează în jurul lui, la tot ce se 
poate face pentru ca ziua de 
mîlne să fie mai luminoasă și 
viața mai dreaptă, filonul pa- 
tiotismului său e țesut atunci in 
substanța cea mai subtilă a ver
surilor sale, trecînd ca un fir 
roșu de-a lungul paginilor pe 
care le scrie. El, poetul, este un 
mijlocitor intre generații, anga
jat în efortul tuturor spre mai 
bine. Goga a spus-o excelent in 
Cărbunii, proiectind in viitor 
simbolul creației eroice a ge
nerației sale, - cea care a rea
lizat cu asupra de măsură idea
lul, aspirațiile, speranțele expri
mate în volumul Iul prim, Poe
zii (1905) ; la apusul, prematur, 
al vieții, el scria deci : Cărbunii 
cînd ți-or arde-n vatră / In seri 
de ani tîrzii și goi, / Tu, stind 
la lespedea de piatră / Să te 
gîndeșți c-am ars și noi.., // Iar 
cind din ochii de jăratic / Vor 
tresări scintei, seîntei, I Să știi 
că visul meu sălbatic / S-a mai 
aprins o dată-n ei...

Poetul nutrește permanent un 
vis, pentru că versul lui capătă 
viață din vibrația .intensă a 
contactului cu adevărurile vieții 
și cu realitatea care provoacă 
șl întreține fantezia, meditația, 
expresia talentului său. Adinei-

al emoțiilor
ș

formă foarte concretă. Dar 
să ne povestească el insuși : 
„La circa 30 km. de Videle, 
in pădurea de lingă satul 
Sericu, se află vestigiile unei 
cetăți ce pare să fi fost con
struită în neolitic. împreună 
cu un prieten al meu, am 
făcut aici săpături care s-au 
soldat cu găsirea ungr frag
mente ceramice, precum și a 
unei statuete caracteristice 
pentru neolitic. Sint aproape 
sigur că acolo se află mult 
căutata cetate Surnum. Am 
identificat-o după o hartă a 
lui Ptolemeu. Vă dați seama 
ce comoară stă acolo incă 
nebăgată in seamă, la che
remul vulpilor care și-au fă
cut sălaș prin subteranele 
cetafii ? Am propus să ni se 
dea voie să săpăm noi, e- 
levii, prin muncă patriotică".

Sintem siguri că reușita la 
facultate nu va fi o proble
mă pentru Ion Preda. Iată 
insă că are totuși emoții că
rora le opune simțul umoru
lui foarte activ la el in ase
menea situații. Odată „ho- 
pul" trecut, va urma va
canța.

GABRIELA HUREZEAN

Initiative 
uteeiste

(Urmare din pag. I) 
jinul producției. Un exemplu 
grăitor in acest sens îl consti
tuie experiența uteciștilor de la 
secția role-bile. Cei 100 de ti
neri din această secție de pro
ducție au răspuns prezent la 
chemarea organizației U.T.C. 
efectuind peste 1 500 de ore 
muncă patriotică, după pro
gram, la ordonarea elemente
lor de rulare, ceea ce contribuie 
efectiv Ja realizarea unei inven
tarieri precise, la o evidență 
bună a tuturor elementelor e- 
xistente și necesare procesului 
de producție". întrucît, în pro
cesul de fabricație sint ineren
te amestecările de elemente de 
rulmenți, comitetul U.T.C. a 
luat, inițiativa ca operația de 
ordonare să fie executată și in 
alte secții de producție. înce- 
pînd din luna următoare, cei 
peste 400 de tineri din secția 
rectificare vor participa, după 
orele de program, la acțiunea 
de sortare a inelelor. Lor le 
vor urma exemplul și tinerii din 
cadrul secției montaj.

Prin toate aceste acțiuni, pre
cum și prin altele, pe care 
comitetul U.T.C. pe întreprinde
re și le va trece pe agenda prio
rităților următoarei perioade, 
sintem convinși că angajamen
tul de depășire a planului anu
al la producția fizică cu 800 000 
bucăți de rulmenți de cea mai 
bună calitate, pe care colectivul 
și l-a asumat, va fi realizat și 
depășit substanțial. Acestea sint 
doar citeva dintre preocupările, 
acțiunile uteciste, argumentate 
prin fapte, prin care tinerii de 
la întreprinderea „Rulmentul" 
din Alexandria iși legitimează 
locul și rolul lor activ in pro
cesul de producție, participarea 
directă și responsabilă la reali
zarea producției fizice, in con
diții de calitate și eficiență 
mult sporite.

mea viziunii lui și sinceritatea 
sentimentului n-au nevoie de 
retorică, ci de concentrare și 
distilare a imaginilor, capabile 
să prefigureze solidaritatea lui 
cu destinul comunității, cu mer
sul istoriei, cu năzuințele cele 
mai cdînci ale vremii și ale con
cetățenilor săi. Cum înțelesurile 
profunde ale istoriei se reflectă 
aparte în fiece conștiință, iar 
poetul este expresia majoră a 
spiritualității unui popor, ne 
bucurăm toți de vibrația dis
cretă și adîncă a patriotismului 
sincer din Imnele iui loan A- 
lexandru, din poezia lui Nichi- 
ta Stănescu și a atitor poeți in-

PAT
splrați, pe care vremea și citi
torii îl consacră, după merit, în 
istoria noastră literară.

Arghezi care, acum aproape 
patru decenii, rostise la Ateneu 
o conferință despre Eminescu, 
de neuitat, a spus despre ma
rele său înaintaș : Fiind foarte 
român, Eminescu este un poet 
universal, — în sensul că opera 
lui reprezintă în modul cel mai 
expresiv specificul spiritualității 
noastre, avînd toate atributele 
unei originalități reprezentative, 
care stă la nivelul de sus al 
competiției valorilor literare u- 
niversaie. Se știe însă că tînărul 
Eminescu, după ce scrisese Ce-ți 
doresc eu ție, dulce Românie, eu 
accentele juvenile ale unei calde 
inspirații, a tipărit apoi, acum

Bine primită de public incă 
de la premieră, acum patru ani, 
constant în montarea Teatrului 
Bulandra, pe scena căruia at 
depășit de mult suta de repre
zentații, piesa Undeva o lumi
nă... de Doru Moțoc a apărut și 
in colecția Rampa a Editurii 
Eminescu ; ca și alte piese însă, 
bune și foarte bune, publicate 
în volum, nici pitsa Iui Doru 
Moțoc n-a avut ecoul pe care, 
fără indoială, îl merita.

Pentru critic, interesul piesei 
jși una din explicațiile succesului 
său e de găsit în proporția ori
ginală în care sint combinate 
două trăsături foarte obișnuite, 

! dintr-un aliaj foarte obișnuit in 
i tradiția teatrului românesc, mai 

ales a teatrului interbelic, la 
Camil Petrescu (cu Mitică Po
pescu), la Ciprian (cu Capul de 
rățoi) la Sebastian (.Tocul de-a 
vacanța) și la atiția alții ; im- 
binind lirismul cu gluma, mas- 
cjnd sentimentele sub anecdotă, 
sub erupția strălucitoare a umo
rului care se drapează, ostenta
tiv, în cinism de circumstanță, 
personajele tăiate deliberat din- 
tr-o pastă comună, trăind sche
matic o viață schematică, iși 
dezvăluie treptat o viață inte
rioară, păzită cu gelozie, com
pusă din elanuri generoase, sen
timente pline de gingășie și 
candoare. în ciuda dezabuzării 
pe care o mimează, in ciuda lim
bajului șmecheresc afectat de 
unele dintre ele, aceste perso
naje cred, toate, în puterea idea- 

I lului. Originalitatea autorului, 
discretă, care nu apare decit la 
nivelul întregii piese, este aceea 

I de a nu miza pe latura comică, 
pe aspectul ludic al intrigii, în
văluită in scăpărătoarele jocuri 
de artificii ale replicilor spiri
tuale, pe apariția aproape ca- 
nulară a căruțașului veșnic con
travenient, în război perpetuu și 
amical cu milițianul satului (ro
luri scrise special și inimitabil 
create de Ștefan Bănică și Mir
cea Diaconu in spectacolul titu
lar), ci pe aceea, absurdă, ire
mediabil compromisă, a liris
mului : un lirism de tip rar, 
care nu e nici ironic resemnat, 
nici devotat pină la sacrificiu, 
nici inteligent, nici superior, ci 
sobru .și simplu, cum este, pro
babil, lirismul în viața de toate 
zilele. Și, bineînțeles, autorul și 
eroul său ciștigă acest pariu 
pierdut dinainte, căci spectato
rul (sau cititorul, in cazul de 
față) iubește, cauzele pierdute ;

CARTEA SOCIAL-POLITICA

Motivație și valoare*)
„Sensul autentic al actelor 

umane nu poate fi dezvăluit 
fără cunoașterea motivelor care 
le-au generat (...). Cunoașterea 
motivelor nu ne ajută doar la mă
rirea eficienței acțiunilor noas
tre, la creșterea posibilităților 
de explicare și predicție a 
comportamentului uman, ci și 
la descifrarea valorii morale a 
acestuia". Astfel iși începe noua 
lucrare Cătălin Mamali, cercetă
tor care s-a impus deja odată cu 
apariția, în urmă cu cițiva ani, 
a cărții intitulate „Intercunoaș- 
tere". Dacă în prima sa lucrare, 
autorul prezenta rezultatele in
vestigației .științifice asupra re
lațiilor complexe individ-mediu 
social, ca unitate bipolară, in 
cea de-a doua, analiza multidi
mensională a acestei unități 
interindividuale este aprofunda
tă, finalizîndu-se in conceperea 
unui „model al personalității" 
bazat pe noțiunile de „coevolu- 
ție" și „balanță motivațională".

înscriindu-se într-un larg 
perimetru bibliografic, de cer
cetare fundamentală și aplica
tivă, lucrarea dispune — in a- 
celași timp și in mare măsură 
— de calitatea originalității, în- 
temeindu-se pe premisa teoreti- 
co-metodologică, după care in 
procesul cunoașterii realității 
umane. cerințele investigației 
nu sînt doar de ordin cognitiv, 
ci și axiologic, chiar existențial, 
într-o viziune umanist-holistă, 
nu este suficientă doar exacti
tatea cu care este cunoscută 
realitatea umană sau scopul uti
lizării, de către subiect, a cu
noștințelor ; se impune între
girea acestor parametri cu 
status-ul global pe care obiec
tul studiat il are in timpul cer
cetării. precum și de gradul în 
care dimensiunile specific uma
ne ale „fragmentului" de reali
tate studiat sint stimulate prin 

exact un secol, la rînd cele pa
tru Scrisori, printre care a trșia, 
de elevată confruntare diiitre 
trecut și prezent, are o sub
stanță patriotică profunda, care 
l-a făcut pe Maiorescu să 
așeze Scrisoarea III între cele 
12, de antologie, recomandate 
îndeosebi unei iubitoare a poe
ziei eminesciene, dintre cele 64 
aflate în ediția princeps, îngri
jită de critic în 1883. Iar după 
aceste Scrisori din 1881 au mai 
urmat alte capodopere ale gîn- 
dirii șl artei lui poetice : Lu
ceafărul și testamentul lui pa
triotic Doina, ultima sa crea
ție, concepută ca omagiu pen-

RIA
tru marele voevod Ștefan cel 
Mare, a cărui statuie s-a dez
velit la 5 iunie 1883 la lași. 
Seara, intr-un cerc de prieteni, 
Eminescu a recitat Doina și la- 
cob Negruzzl povestește că ju
nimiștii de (ață s-au ridicat în 
picioare să aplaude pe poet, 
ceea ce nu s-a intîmplat ni
ciodată în sobra societate Ju
nimea. Patriotismul versurilor și 
însuflețirea poetului i-ou miș
cat pe toți ; a fost cîntecul le
bedei, căci la sfîrșitul acelei 
luni, iunie 1883, Eminescu era 
învins de boală...

A pune in verșuri adevărate 
ceea ce este mai specific, mai 
durabil, mai expresiv în natura, 
istoria, viața patriei este a așe
za temelie durabilă operei poe

pierdute frumos, cu o vorbă fru
moasă, cu o poză absurdă și 
ușor „teatrală". Acest amestec 
de lirism fără complexe, „aproa
pe adolescentin", zice Ecaterina 
Oproiu într-o prezentare, de 
șmecherie de licean dublată de 
o ironie subțire, seacă, livrescă, 
de cabotinism asumat, care as
cunde o notă de tragism, este, 
cred, formula piesei lui Doru 
Moțoc, care exprimă o atmosfe
ră și o epocă, aceea a studen
ției noastre, acum douăzeci și 
mai bine de ani.

Conflictul piesei este, evi
dent, simbolic, căci nedreptatea 
suferită de Ben în urmă cu 
zece ani are doar rolul de a 
declanșa propriile latențe ome
nești ale eroului, de a amorsa 
conflictul interior ; Doru Moțoc 
tratează intr-o manieră moder
nă, implicînd o anumită ambi
guitate, nu numai simbolurile 
umane, măștile care ascund ca
racterele, ci și procedeele speci
fice comediei, șl Touchstone se 
arată a fi, pînă la urmă, un 
personaj liric, precum Orlando. 
Există în aceste personaje o 
doză infinitesimal^ de patetism, 
firesc condiției lor și suportabil 
atita vreme cit apare numai 
prin efortul eroilor de a-1 disi
mula. Invazia Iul într-un text 
dramatic atît de cojnplex su
gestiv, plin de conotații, l-ar 
ucide. Dimpotrivă, estomparea 
granițelor dintre simbol șl epica 
sa sporește ambiguitatea și deci 
forța sugestivă a replicilor, ca 
într-o altă piesă scurtă a Iui 
Doru Moțoc, apărută acum vreo 
trei ani în revista Teatrul. Pie
sa. intitulată maiakovskian 
Doaga, care rămînea aparent 
Intr-un realism de butaforie, 
colorat strident și de o vulgari
tate sănătoasă, sugera de fapt o 
lume absurdă, perfect autarhică 
și coerentă : aceea a monștrilor 
gindirii generați de eclipsa con
științei. Distanța dintre perfec
țiunea mecanismului și meschi
năria obiectului (se furau do
puri, se aranjau meciuri din ca
tegoria F ș.a.m.d.) năștea ridico
lul și, implicit, comicul de câa 
mai bună calitate : acela care 
dă de gindit.

în această direcție cred că pu
tem aștepta lucruri și mai bune, 
și mai adinei de la Doru Moțoc, 
profesor Ia Rimnicu Vilcea, a 
cărui cultură și spirit critic 
sprijină un talent indiscutabil.

MIRCEA ANGHELESCU

intermediul procesului de cu- 
noaștere-acțiune.

Lucrarea lui C. Mamali sus
ține ideea complementarității 
epistemice a status-ului global 
al celor care fac cercetarea și 
status-ului global al celor stu- 
diați ; raportul — de natură 
cognitivă, etică și socială — din
tre cei doi termeni ai relației 
trebuie să fie, pe cit posibil, de 
ordin coevolutiv.

în contextul analizei relației 
dintre motivație și orientarea 
valorică, autorul, pe bună 
dreptate, relevă însemnătatea 
practică a motivației in muncă. 
Astfel, motivația dobindește noi 
caracteristici, odată cu înfăp
tuirea, cu deosebire în orin- 
duirea socialistă, a unor trans
formări fundamentale in condi
ția muncii, atît sub aspectul 
realităților tehnice, sociale și 
culturale din interiorul spațiu
lui de muncă, precum și al po
ziției muncii în ansamblul acti
vităților valorilor personale și 
sociale. Este un fapt incontes
tabil că funcțiile muncii in pro
cesul umanizării omului sint di- 
r-ect dependente de gradul de 
umanizare a muncii.

Elaborată într-un profund 
spirit de rigurozitate științifică, 
noua carte a lui Cătălin Mamali, 
prin amploarea și actualitatea 
problematicii abordate se adre
sează, deopotrivă, cercetătorului 
în materie, dar șl cititorului de 
diferite profesiuni, animat de 
dorința de a pătrunde, cu mij
loacele științei, intr-un dome
niu al psihologiei avind finali
tate pragmatică incontestabilă.

Dr. DAN BARLIBA

tice ca un semn de supremă so- 
lida-itate cu adevărul vieții și cu 
puterea de creație a minții și 
sufletului românesc.

lată de ce mi se par profund 
adevărate, profund adecvate re
alității existenței noastre aceste 
cuvinte ale secretarului general 
al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, din Me
sajul adresat Conferinței Na
ționale a Scriitorilor : „Cultivarea 
patriotismului, a dragostei fier
binți față de țară și popor con
stituie una din îndatoririle cele 
mai nobile ale literaturii și artei. 
Patria - cu trecutul ei glorios, 
cu prezentul său socialist, cu 
viitorul său de aur, cum il dorea 
Eminescu — este și rămine veșnic 
o generoasă temă de inspirație 
pentru scriitori. Apare, de aceea, 
cu totul de neînțeles părerea că 
poezia politică, patriotică, nu 
mai este de actualitate, că tema 
dragostei față de patrie și de 
popor, literatura închinată Româ
niei socialiste nu mai oferă des
tule resurse pentru o creație de 
înalt nivel artistic și de profund 
ecou în rindul cititorilor. Or, este 
clar că astăzi, mai mult ca ori- 
cînd, poeții pot găsi subiecte de 
inspirație de mare forță de vi
brație in realitățile noi ale țârii, 
în lupta și victoriile poporului 
român constructor al socialismu
lui, in viața nouă, liberă, demnă 
și clocotitoare pe care o tră
iește națiunea noastră, ca și in 
aspirațiile ei spre înfăptuirea vi
sului de aur — comunismul". 
Sînt cuvinte vii, cuvinte în
dreptar.

1
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tu n ivers i ada *81
UN EXCEPȚIONAL BILANȚ 

PENTRU LUPTĂTORII ROMÂNI
Ziua fetelor 
la atletism

(Urmare din pap. I)
nota de dominare autoritară a 
reprezentantului nostru care a 
izbutit, cu ușurință, un salt cotat 
cu două puncte. El a mai încercat 
să analizeze, în continuare, și 
alte procedee tehnice, dar so
vieticul s-a apărat bine și cu 
dîrzenie. Cu scorul de 2—0 în 
favoarea luptătorului rădăuțean 
ia sfîrșit prima repriză. La re
luare, Ștefan al nostru, cu in
teligență și un rafinat simț tac
tic, a mai reușit o fixare la par
ter (3—0) și, cu acest avantaj 
consistent, sigur de el și de vic
torie, n-a mai forțat nota pen
tru a nu risca nimic. El obține, 
astfel, pe deplin meritat, vic
toria Ia puncte, cucerind meda
lia de aur și titlul mondial uni
versitar.

Vine, apoi, rtndul studentului 
constănțean Ion Draica să-și 
apere titlul cucerit la Univer
siada anterioară, la categoria 82 
kg. El il are rival la medalia de 
aur pe Teimuraz Abhazava. Are 
Ioc o luptă epuizantă, dură, cu 
încercări decisive, de ambele 
părți. Sovieticul atacă, puternic, 
din primele secunde, dar Draica 
a parat cu exactitate încercările 
adversarului. Repriza intii se 
Încheie cu un scor alb. în cea

prima repriză, la un atac ini
țiat de Andrei, sportivul nostru 
este condus cu 2 puncte, apoi 
mai pierde un punct. în rundul 
doi SaladZe își mărește avanta
jul pină la 6—0, rezultat nemo
dificat pină la sfîrșitul meciu
lui, adjudecindu-și victoria la 
puncte, lui Andrei revenindu-i 
medalia de argint. Deci după 
primele cinci finale, un bilanț 
excepțional pentru luptătorii 
români : 3 medalii de aur și 2 
de argint ! Un sincer bravo a- 
cestor minunați flăcăi din Car- 
păți.

După aceste supreme satis
facții, gindurile și speranțele 
noastre se îndreaptă spre cei
lalți sportivi tricolori — Nicu 
Gingă (52 kg), Ion Păun (62 kg), 
Gh. Ciobotaru (74 kg), Ilie Matei 
(90 kg) și Victor Dolipschi (4-100 
kg) care vor lupta astăzi, după 
amiază, pentru îmbogățirea te
zaurului și palmaresului româ
nesc la lupte greco-romane cu 
noi medalii și titluri de cam
pioni mondiali universitari. Să 
le urăm, din inimă, succes !

în cea de-a doua zi a întrece
rilor de atletism a fost rindul 
fetelor să sporească zestrea de 
medalii a României. într-o pro
bă disputată, mult aplaudată de 
public, reprezentanta noastră 
Doina Melinte a reușit un me
rituos loc doi (4:05,74) cedînd 
pe ultima parte a cursei de 
1 500 m numai în fața câștigă
toarei, italianca Gabriela Dorio, 
care, dealtfel, a și îmbunătățit 
recordul mondial universitar 
(4:05,35).

Cea de-a doua medalie, de astă 
dată de bronz, a fost obținută 
de reprezentanta noastră Corina 
Tifrea într-o probă-premieră la 
Jocurile mondiale universitare, 
heptatlonul, unde de-a lungul 
concursului s-a situat tot tim
pul printre protagoniste, reali- 
zînd, în final, 6 034 de puncte, 
rezultat ce îmbunătățește recor
dul național al probei.

O frumoasă comportare a avut 
și Palffy Pali în semifinalele 
probei de 100 mg în care a ocu
pat locul trei cu 13”88, timp ce 
reprezintă un nou record al ță
rii, califieîndu-se pentru finală.

Tot pentru finale s-au mai ca
lificat Elena Tărâță la 400 m și 
cei doi alergători români in pro
ba de 3 000 m obstacole, Dan 
Betini și Nicolae Voicu.

Prima medalie de aur pentru 
Maroc a fost obținută de atle
tul Said Ouita care a cîștigat de 
o manieră impresionantă cursa 
de 1 500 m băieți, cu un nou 
record al Universiadei 3:38,43, 
întrecînd toate așteptările și 
pronosticurile.

Cu un rezultat deosebit s-a 
încheiat și proba de triplu salt, 
cîștigată categoric de reprezen
tantul R.P. Chineze, Zou Zhen- 
Xian, printr-o săritură de 
17,32 m.

Ceilalți medaliați cu aur ai 
zilei au fost. Masculin : Leo 
Wiliams (S.U.A.) 2,25 m la înăl
țime, David Lee (S.U.A.) 49,05 
la 400 mg, Lattany Mei (S.U.A.) 
10,18 la 100 m. Feminin : Be
verly Goddard (M. Britanie) 
11,35 la 100 m ; Petra Felko 
R.D.G.) 65,20 m la suliță ; Mal- 
gorzsata Guzowska (Polonia) 
6298 p, la heptatlon.

T. SOCRATE
de-a doua (min. 3,43), Draica 
finalizează un senzațional salt 
— 2 puncte — urmat, la puține 
secunde, de o centurare late
rală — alte 2 puncte — rezul
tatul devenind 4—0 în favoarea 
luptătorului român. Partida era, 
de-acum, jucată. Toate încercă
rile disperate ale sportivului so
vietic au fost fără efect. 
Draica, în explozia incendiară a 
tribunelor, își salută victoria cu 
brațele ridicate, imbrățișindu-și, 
în semn de recunoștință, antre
norii. Deci, a treia medalie pen
tru România !

Ultima întilnire, ultimele e- 
moții : Andrei Vasile, la cate
goria 100 kg, primește replica 
luptătorului sovietic Mihail Sa- 
ladzc, sportiv bine cunoscut în 
arena internațională. Contrat în

ȘTEFAN RUSU:
mereu cel mai

După festivitatea de premie
re, Ștefan Rusu părea mai 
calm și mai liniștit ca oricând. 
Doar in lumina ochilor săi 
albaștri și în zimbetul din col
țul buzelor am descoperit 
bucuria și satisfacția campio
nului pentru izbinda sa.

— încă o medalie de aur, 
tacă un titlu de glorie pentru 
Ștefan Rusu și pentru sportul 
românesc.

— Da, și încă un titlu pe 
care ml I-am dorit foarte mult. 
De fapt, titlul de campion 
mondial universitar este sin
gurul care-mi lipsea. La Uni
versiada de la Sofia, acum pa
tru ani, n-am cucerit declt me-

dalia de argint. Așa că doream 
demult revanșa.

— Cum a fost drumul 
la medalie 7 Greu 7

— De bună seamă, c-a 
greu. Au participat sportivi cu 
multă experiență, din multe 
țări, campioni mondiali și eu
ropeni. Eu zic, Insă, că numai 
pentru cine n-a fost pregătit 
de luptă a fost greu. Șl eu și 
colegii mei de echipă ne-am 
antrenat foarte serios pentru 
Universiadă. Am dorit ca 
„școala de luptători" din Româ
nia să fie din nou apreciată 
șl lăudată.

— Cum se simte un campion 
după dobtndirea succesului 7

— Ca un om care și-a făcut

pină
fost

De trei ori aur pentru măiestria
gimnasticii noastre

„Să fiu 
bun!“

datoria. Ca un campion olim
pic. mondial șt european, care 
nu-și poate permite să piardă ! 
Dacă s-ar putea niciodată. Dar 
asta nu se poate. Va veni și 
vremea înfringeril, însă la mine 
va mal trece timp... Sint 
fericit I Aș vrea să mulțu
mesc antrenorilor mei de 
la lot care m-au ajutat cu ști
ința lor sâ cuceresc medalia 
de aur a Universiadei. Și incă 
ceva : să-1 felicit pe colegii 
mei care au urcat ca și mine 
pe podiumul de onoare. Ni
meni nu-și poate închipui ce 
înseamnă să-ți simți puternici 
coechipierii...

V. CABULEA

Din nou la Palatul Sporturilor 
și Culturii, din nou gimnastică 
de înaltă valoare și din nou me
dalii de aur pentru sportivii 
români ! De această dată. în fi
nalele 
băieții noștri au obținut trei 
titluri 
Emilian 
Odorhean 
Szilier — la cal cu minere, la 
bilanțul zilei adăugindu-se încă 
un argint (Dan Odorhean la

masculine pe aparate,
mondiale (din 6), prin 
Nicula — la bară, Dan 

la sărituri și Kurt

sărituri) și un bronz (Emilian 
Nicula, la inele).

Reprezentanții noștri, prezenți 
in toate finalele, au pășit cu 
dreptul, reușind să dobindească 
primul titlu al zilei prin Dan 
Odorhean, a cărui evoluție la 
sol a fost îndelung aplaudată de 
public și notată de arbitri cu 
9,75. Dar, la același aparat, avea 
să se impună și reprezentantul 
R.P. Chineze, Li Ning (9,85), 
gimnastul 
reuniunii
Odorhean și Li Ning urcă îm
preună pe cea mai inaltă treaptă 
a podiumului de premiere, 
anunțind o gală de excepție a 
gimnasticii masculine. Pe locul 
3. tot la egalitate, I. Korolev 
(U.R.S.S.) și Li Juejin (R. P. 
Chineză).

Calul cu minere a constituit, 
din toate punctele de vedere, 
clou-ul galei și asta pentru că 
ținuta artistică, gradul-de dificul
tate și precizia execuțiilor au 
fost egale la... jumătate dintre 
finaliști ! Nota cea mai ridicată 
(9,90) a obținut-o Li Xiaoping 
(R. P. Chineză), dar și Kurt 
Szilier (România), Iuri Korolev 
(U.R.S.S.) și, din nou, Li Ning 
(R.P. Chineză) au cumulat 
același total (19,55), juriul fiind 
pus în situația fără precedent 
de a încorona 4 campioni mon
diali universitari ! Și, culmea, 
dintre ei a lipsit tocmai dublul 
campion european al probei, 

. Gj'brgy Guczogyi (Ungaria), 
care a ratat exercițiul, obținind 
numai 9,60 !

La inele, aparatul care ne 
adusese ani de-a rindul mari 
victorii, grație iui Dan Grecu, 
Li Ning se impune cu autori-

cel mai valoros al 
de ieri. Așadar, Dan

Finaliștii la
trambulina —3 m

tate (9.85). cucerind a treia sa 
medalie de aur in această zi. 
Emilian Nicula, reprezentantul 
nostru, obține bronzul și stîrneș- 
te murmure de uimire <printr-un 
sprijin lateral („cruce") perfect 
și menținut multă vreme, in 

, timp ce Romulus Bucuroiu, fă- 
cind același lucru, va plăti tri
but excesului, nemaiavînd re
surse pentru restul exercițiului. 
Cuvinte de laudă și pentru me
daliatul cu argint, sovieticul 
Artur Akopian.

La sărituri, simpaticul și va
lorosul Li Juejin (R.P. Chineză) 
tranșează net în favoarea sa 
lupta pentru titlu, reprezentantul 
nostru Dan Odorhean dobîn- 
dind un prețios argint, în vre
me ce bronzul iii revine lui 
Korolev.

Finala de la paralele aduce o 
altă surpriză : favoritul nr. 1, 
Li Juejin, ciștigător al „Cupei 
Mondiale" la acest aparat, evo
luează penultimul și obține 9.80, 
părind că nimeni și nimic nu-i 
mai poate lua locul I, dar o evo
luție senzațională a japonezului 
Koji Șotomura răstoarnă toate 
calculele, fiind notată cu 9,90 și 
aducind Japoniei primul titlu 
mondial Ia această ediție a Uni
versiadei. Pe locul III, Iuri 
Korolev.

Bara fixă, aparatul cu care s-a 
încheiat recitalul de virtuozitate 
de aseară, ne-a adus marea sa
tisfacție a unei medalii de aur 
„exclusive", Emilian Nicula 
(9,85) devansîndu-i pe Zhou Li
min (R.P. Chineză) și Iuri Ko
rolev (U.R.S.S.), medaliați cu 
argint și. respectiv, bronz.

Si astfel ia sfîrșit concursul 
masculin de gimnastică al Uni
versiadei ’81, un concurs de ex
cepțională valoare, cu numeroa
se nume de rezonanță, în care 
sportivii României au obținut 
cel mai bun bilanț din întreaga 
lor activitate ! La incheiere, cu
venitele felicitări și urări de 
succes in viitoarele întreceri.

HORIA ALEXANDRESCU

Și ieri — a treia zi a întrece
rilor — la bazinul Dinamo 
fost programate partide 
tive, viu disputate. Spre 
bire de zilele anterioare 
meciurile au fost mai 
brațe, scorurile strînse. 
de afiș" al rundei l-a < 
firesc, intîlnirea dintre 
țiile României și Ungariei, pro
gramată de la ora 19,30. Parte
neri de joc, incomozi, poloiștii 
maghiari aveau să-i țină in șah 
pe tinerii noștri jucători o în
treagă repriză. Atacăm furtunos 
din primele secunde dar inefi
cient.' De patru ori, balonul șu
tat de Hagiu, Șerban, Rădu- 
canu și Fejer întiinește bara, 
de alte cîteva ori trece puțin pe 
lingă aceasta. De partea 
laltă Spînn, bun in toate 
ciurile disputate pină 
scoate citeva goluri gata 1 
Și așa se face că prima 
se încheie cu scor alb.
reluare balonul mai trece o dată

au 
atrac- 

; deose- 
> insă 

echili- 
„Capul 

deținut, 
forma-

cea- 
me- 

acum, 
făcute, 
repriză 

După

După marea surpriză produsă 
de Ruxandra Hociotă, 
toarea medaliei de 
trambulină — 3 m, 
pentru întrecerile de la „Ștran
dul tineretului" a crescut, do
vadă prezența unui numeros pu
blic in tribunele special amena
jate.

Ieri, la trambulina de 3 m au 
intrat în concurs băieții, prin
tre care notăm prezența lui AI. 
Portnov (U.R.S.S.), campion o- 
limpic, a altor săritori din Bul
garia, Polonia, Cuba, S.U.A.. 
Canada, R.P. Chineză, Japonia 
și din alte țări, precum și cei 
doi studenti romani : Alexandru 
Bagiu și Dorel Nedelcu.

Dimineața, cei 26 participant! 
înscriși la „impuse" au executat 
cele cinci sărituri, dintre ei de- 
țașîndu-se Al. Portnov cu 288.39 
puncte.1 urmat de S. Kuzmin, 
221.91 puncte, ambii din U.R.S.S. 
Pe locul trei s-a clasat Li Kon
zeng (R.P. Chineză) — 213,81 
puncte. Dintre concurenții ro
mâni. Al. Bagiu ocupa locul 6. 
cu 207.93 puncte, iar D. Nedelcu 
s-a clasat pe locul 16 (190,38 p).

După-amiază au avut loc să
riturile „libere" in care lupta 
cu coeficienții de dificultate, cu 
•moția și, firește, cu efortul fizic,

ciștigă- 
bronz la 
interesul

ln- 
in-

a transformat întrecerea 
tr-un spectacol deosebit de 
teresant și antrenant, cu răstur
nări spectaculoase în ierarhia 
clasamentului.

Astfel. Li Konzeng (R.P. Chi
neză) după două ore de concurs 
va trece pe primul loc cu 608,88 
puncte, urmat de Al. Portnov 
(U.R.S.S.) — 595.44 puncte, Spre 
dezamăgirea spectatorilor pre
zenți la bazinul de sărituri Dore) 
Nedelcu și Al. Bagiu nu aii în
trunit punctajul necesar pentru 
a participa in „finalele" de as
tăzi.

Dar iată pe cei 12 finaliști 
care se vor întrece astăzi pen
tru titlul de campioni mondiali 
universitari : Li Konzeng (R.P. 
Chineză) — 608,88; Portnov Ale- 
xandr (U.R.S.S.) — 595,44; Kuz
min Serghei (U.R.S.S.) — 587.61; 
Snode Christopher (Marea Bri
tanie) — 581,25; Liu Henglin 
(R.P. Chineză) — 571,32: Randy 
Abelman (S.U.A.) 
vador Sobrino 
Rolando Ruiz 
Juan Carlos 
Doerr Dieter
— 550,74; Francesco Rueda (Me
xic) — 547.38; Karoly Nemedy 
(R.P. Ungară) — 543,54.

GABRIEL FLOREA

570,33; Sal- 
(Mexic) — 567.87; 
(Cuba) — 562.53; 
(Cuba) — 562.23; 

(R.F. Germania)
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En minunat prilej 
de cunoaștere intre tineri,

de legare a unor noi 
și trainice prietenii

Q JURAJ SAMUDOVSKY, șeful delegației R. S. Cehoslovace : 
„După cum bine se știe, tineretul poartă in el germenul progre
sului, al bunei înțelegeri. Universiada de la București a oferit 
tinerilor partlcipanțl, veniți practic de pe toate continentele lumii, 
posibilitatea să se intilnească, să facă un rodnic schimb de opinii, 
să contribuie astfel la întărirea păcii pe planeta noastră. Sint 
pentru a treia oară în România, în frumoasa capitală a țării 
dumneavoastră. București. Pentru noi, cehoslovacii, România ne 
este foarte apropiată. Și această competiție sportivă de măre 
anvergură va contribui la realizarea unei șl mai bune cunoaș
teri jntre tinerii cehoslovaci și români, la realizarea unei și mal 
mari apropieri între cele două țări ale noastre. Dealtfel, din 
primele ore ale sosirii la București am avut prilejul să cunoaș
tem ospitalitatea românilor. Toți românii cu care am venit în 
contact au fost amabili, s-au oferit să ne acorde sprijinul pen
tru orice problemă pe care o aveam de rezolvat. Aș vrea să re
marc perfecta organizare a actualei ediții a Universiadei. Cere
monia de deschidere a fost una din cele mal frumoase din 
cite am văzut pină acum, iar gu particip, în prezent, la a patra 
Universiadă. Mă refer, afirmînd acest lucru, -nu numai la spec
tacolul cultural-sportiv, ci și la faptul că gazdele nu au uitat 
nici un amănunt de organizare. Doresc să exprim prin Inter
mediul „Scînteii tineretului" calde felicitări organizatorilor, ti
neretului și poporului român pentru deplinul succes al actualei 
ediții a Universiadei".
• CONDE Y-AMORI, șeful delegației Guinell : „Sportul ofer*  

un minunat prilej de cunoaștere între tineri, de legare a unor 
trainice prietenii. El apropie țările, continentele, popoarele cele 
mal diverse. Manifestările sportive internaționale, cum este cazul 
Universiadei, 11 ajută pe tineri să se înțeleagă, să schimbe va
riate opinii, să învețe unii din experiența altora, să albă tot mai 
multă încredere unii în alții. Acest spirit constructiv In care 
trebuie să se desfășoare competițiile sportive a fost cu strălu
cire reliefat în Mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu, adresat 
participanțllor la marele eveniment. Vreau să-mi exprim adeziu
nea Ia nobilele îndemnuri cuprinse în acest mesaj privitoare la 
necesitatea sporirii eforturilor pe plan mondial pentru consoli
darea înțelegerii între popoare, a păcii în lume. Dealtfel, țara 
dumneavoastră, atașată ferm idealurilor de edificare a unul viitor 
mal bun și mal drept, pentru toți tinerii planetei, a inițiat șl 
propunerea ca anul 1985 să fie proclamat de O.N.U. drept -An 
Internațional al Tineretului» sub deviza «Participare, Dezvoltare, 
Pace»".
• MARY APPLETON, adjunct al șefului delegației Canadei: „De 

cum am pășit pe soiul României afn cunoscut ospitalitatea caldă 
a acestui popor. Aceasta a fost o primă asigurare pentru reușita 
ediției de la București a Universiadei. O nouă asigurare am 
primit-o după urmărirea ceremoniei de deschidere, care, după 
părerea mea, a fost fantastică. Am avut prilejul, în partea finală 
a acestei festivități, să remarcăm bogăția și frumusețea folcloru
lui românesc, care reprezintă o mărturie a bogatei și vechii vieți 
culturale a românilor. Tinerii studenți canadieni au venit la 
București nu numai cu gîndul întrecerii sportive, ci și cu acela 
de a folosi acest prilej pentru a cunoaște alți tineri din alto 
colțuri ale lumii, să facă un schimb rodnic de opinii cu el, să 
învețe din experiența altor tineri ai globului. Dorim să facem 
delegației de sportivi români care va participa la ediția următoare 
a Universiadei, care se va desfășura la Edmonton, pe pămîntul 
Canadei, o primire tot atît de caldă, de ospitalieră".
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Opinii consemnate de TUDOR PRELIPCEANU
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un 

transformă 
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prețioasă
Recital Hagiu, 

nouă victorie
puțin peste poarta adversă, 
la al doilea atac obținem 
penalty, pe care-1 
Hagiu. Imediat insă 
galați, dar reluăm 
prin Șerban. Cea de-a doua parte 
a partidei se încheie tot la e- 
galitate. în finalul reprizei, po- 
loiștii maghiari înscriind din 
nou. începem furtunos repriza a 
111-a și, parcă supărat de ine
ficacitatea colegilor săi. Hagiu 
înscrie de patru ori, in timp ce 
adversarii reușesc doar două 
puncte. Din acest moment ju
căm mai destinși, fructificăm 
încă trei atacuri in timp ce pri
mim doar două goluri și astfel 
obținem cea de-a treia victorie 
care ne dă și mai mari speranțe 
in calificarea pentru turneul fi
nal, programat să se desfășoare 
incepind cu 26 iulie și în < 
vor juca primele trei clasate 
cele două grupe. Ar mai fi 
adăugat faptul că, deși se 
simte după convalescența

care a stat 
Hagiu este 
combativi 
înscriind 
disputate pină acum 10 
Punctul 
ciul de 
nultima 
Costraș, 
fentă de toată frumusețea, 
treaga apărare a echipei 
ghiare.

Dar iată rezultatele înregis
trate în partidele de ieri : Ja
ponia — Canada 8—10 (2—3, 
0—1, 3—4, 3—2) ; U.R.S.S. — 
Spania 7—2 (1—0, 3—0, 3—1, 
0—1); România — Ungaria 9—6 
(0—0, 2—2. 4—2, 3—2), in grupa 
A și Iugoslavia. — Cuba 6—10 
(2—3, 1—1, 1—3. 2—3); Mexic — 
China 7—5 (2—2, 1—1, 3—2,
1—0) in grupa B.

In clasamentul GRUPEI A 
pe primul loc se află in conti
nuare echipa U.R.S.S. cu 6 
puncte, urmată de formațiile 
României, 6 puncte. Canadei, 3 
puncte. Ungariei, 2 puncte. Spa
niei, 1 punct și Japoniei, 0 
puncte ; în GRUPA B conduce 
S.U.A., 4 puncte, din două me
ciuri, urmată de Iugoslavia. 3 
puncte, din tot atitea partide, 
Cuba, 2 puncte din 2 meciuri, 
Mexic, două puncte din 3 me
ciuri și China, 1 punct din două 
meciuri. Astăzi este zi de odih
nă. Vineri echipa României va 
intilni de la ora 18,15 forma
ția Spaniei iar simbătă de la ora 
19,30 pe cea a U.R.S.S.

mai 
grupei, 
partide 
goluri, 

în me- 
pe- 

speundă a partidei, 
care a surprins, printr-o 

în-
me

NICOLAE MILITARU

Se

în sala de scrimă

Aseară tirziu, în sala din com
plexul „23 August" au luat sfîr
șit întrecerile probei individua-

conturează
semifinalistele

Speranțe, speranțe... 
pentru calificări

Două partide de mare specta
col ne-au oferit ieri fetele și 
băieții noștri jucind in compa
nia echipelor Iugoslaviei și res
pectiv Marii Britanii, la sala 
Giulești. Consemnind victoria în 
ambele partide (la fete, 
nia — Iugoslavia 92—65 
și la băieți România — 
Britanie 81—78 (47—35) 
tem să nu remarcăm forma bună 
a repiezentanților noștri, voința 
lor supremă de a se impune in 
fata unor adversari deloc de ne
glijat. La această oră. deși nu 
se cunosc incă adversarii di- 
recți ai echipelor noastre sint 
cunoscute totuși cîștigătoarele 
seriilor preliminare. La femi
nin. România, S.U.A., U.R.S.S., 
Canada. La masculin Româ
nia. S.U.A., U.R.S.S., Iugo
slavia, Cuba, Canada, Mexic și 
Brazilia. Desigur, oricare din
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aceste posibile adversare de 
prezintă o carte de vizită 
marcabilă.

Alte rezultate înregistrate 
partidele de ieri feminin :
lonia — S.U.A. 63—75 ; U.R.S.S. 
— Cuba 72—56 ; Cehoslovacia — 
Canada 64—75 ; Egipt — Sene
gal 67—103 ; Finlanda — R.P. 
Chineză 68—76 ; Franța — Un
garia 76—99 ; Spania — Mexic 
69—74 ; masculin : Grecia — 
S.U.A. 68—100 ; U.R.S.S. — Tur
cia 101—77 ; Finlanda — Cuba 
66—80 ; R.P. Chineză — Iugo
slavia 98—129 ; Polonia — Ca
nada 58—81 ; Japonia — Mexic 
60—85 ; Brazilia — Belgia 
89—55 ; Somalia — Suclan 
120—69 ; Egipt — Nigeria 
89—64 ; Liban — Iordania 
122—60 ; Libia — Olanda

Astăzi se desfășoară ultimele 
meciuri din cadrul prelimina
riilor. dar apele au cam început 
să se limpezească. Cîștigătoarele 
celor patru serii par a fi echi
pele R.P. Chineze, Japoniei, 
Cubei și, dacă nimic deosebit 
nu se va întimpa în partida cu 
Spania, cea de-a patra învingă
toare din seriile turneului fe
minin pare a fi Brazilia.

Echipa României, in partida 
sa de debut a avut ca adversar 
una dintre cele mai puternice 
reprezentative, cea a R.P. 
neze care și-a adjudecat 
ria in trei seturi, la 9, 10 
cu toată opoziția îndîrjită 
telor noastre. A fost o partidă 
disputată mult timp sub semnul 
echilibrului in care disciplina 
tactică, forța de atac și talia 
sportivelor au fost definitorii 
inclinind balanța in fața adversa
relor noastre. Fetele își păstrea
ză însă șansa a doua în serie 
care le dă dreptul la calificare 
într-una din cele două grupe 
semifinale.
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La masculin, reprezentanții 
noștri, prin victoria asupra Li
banului cu 3—0, au terminat 
neinvinși preliminariile și vor 
participa, alături de învingătorii 
grupelor a 4-a, a 5-a și a 8-a 
in care prima șansă 
echipelor 
S.U.A. la 
nală.

Turneul 
ieri două 
bit interes : 
Italia — Bulgaria in care pri
mele au reușit să ciștige cu 
3—0.

REZULTATE TEHNICE: Mas
culin: Canada — Venezuela 3—0; 
Italia — “
— Mexic 
ban 3—0; 
China —
— Libia
— Elveția 3—0; Turcia — Cuba 
0—3 : Japonia — Canada 3—2 ; 
S.U.A. — Danemarca 3—1; Bul
garia — Liban 3—0; China — 
România 3—0.

aparține 
Japoniei, Italiei și 
prima serie semifi-
masculin a programat 
partide de un deose- 

U.R.S.S.—Mexic și

Bulgaria 3—0; U.R.S.S. 
3—0; România — Li- 
Congo — Franța 0—3; 
Iordania 3—0; S.U.A. 

3—0. Feminin: Mexic
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le de floretă feminin, in care re
prezentanta țării noastre, Aurora 
Dan a reușit frumoasa perfor
manță de a cuceri medalia de 
argint. Pină la această finală 
Aurora T)an a reușit să întreacă 
o serie de sportive cu pretenții 
la medalii. Ne referim în mod 
special la ultimele asalturi in 
care a întrecut pe Larisa Ga
raeva (U.R.S.S.) cu 8—5, Astrid 
Kircheis (R.F.G.) cu 8—4, Ger
trud Stefanek (Ungaria) cu 8—4, 
și pe Flora Saltaeva (U.R.S.S.) 
cu 10—9. Cit de dur a fost 
acest turneu individual de flo
retă, la startul căruia au fost 
prezente 48 de floretiste din 18 
țări este suficient să spunem că 
pe parcurs au ieșit din între
cere campioana mondială uni
versitară de la ultima ediție din 
1979, Pasquale Trinquet (Fran
ța). campioană olimpică In 1980, 
floretista din R.P. Chineză Luan 
Ju Jie — vicecampioană mon
dială în urmă cu 12 zile la edi
ția din 
Larisa
componentă a echipei mondiale 
în acest an. Finala dintre 
Aurora Dan și sportiva so
vietică Ana Dimitrenko — care 
a cucerit titlul mondial univer
sitar, s-a ridicat la un nivel 
spectacular deosebit. Medalia de 
argint cucerită de Aurora Dan 
reprezintă cea mai bună per
formanță a reprezentantei noas
tre și ea readuce în prim plan 
proba feminină de floretă in 
competițiile internaționale de 
mare anvergură. Competiția de 
scrimă continuă astăzi cu proba 
de sabie individual în care prin
tre primii 16 sportivi calificați 
în turneul de eliminare directă se 
află și cei trei reprezentanți ai 
scrimei noastre : Ioan Pop, Ma
rin Mustată și Cornel Marin.

OCTAVIAN VINTILA

acest an din Franța, 
Garaeva (U.R.S.S.).



Președintele Nicolae Ceaușescu, 
personalitate prestigioasă 

a lumii contemporane <3 I

Presa de peste hotare inserează noi articole dedicate per
sonalității de larg prestigiu internațional a secretarului ge
neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, remarcabi
lelor succese obținute de poporul român in edificarea socie
tății socialiste multilateral dezvoltate, consecventei politici 
externe de pace, prietenie și colaborare promovate de parti
dul și statul nostru. De asemenea, au loc, in diferite țări ale 
lumii, noi manifestări ' ‘ . 1. ~ • •
noastre, unor momente de seamă din istoria poporului român.

închinate României, realizărilor țării

spe-La Delhi a apărut ediția 
cială a revistei „International 
Reporter", dedicată conferirii 
înaltei distincții indiene „Om 
al anului 1980 — pentru pace" 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Revista prezintă solemnitatea 
care a avut loc la București cu 
prilejul luminării distincției, 
alocuțiunea șefului statului 
român, precum și alocuțiunile 
delegaților indieni prezenți la 
solemnitate.

In prima pagină se subli
niază că delegația indiană s-a 
deplasat la București pentru a 
înmîna președintelui României 
distincția „Om al anului 1980
— pentru pace" ca o „mani
festare a înaltei aprecieri și 
considerații pentru contribuția 
remarcabilă a șefului statului 
român la cauza păcii, înțele
gerii și colaborării între po
poare".

Această distincție — subli
niază revista — se adaugă nu
meroaselor distincții presti
gioase acordate președintelui 
României de diferite instituții 
și organizații politice din multe 
țări ale lumii. „Ea reprezintă 
o nouă expresie a prestigiului 
internațional de care se bucură 
activitatea președintelui Repu
blicii Socialiste România dedi
cată făuririi unei lumi mai 
bune și mai drepte, o lume 
liberă de arme și războaie, în 
care fiecare națiune poate să-și 
clădească . liber și independent 
destinul său așa cum și-1 do
rește".

Revista publică, totodată, 
portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, precum și imagini 
de la solemnitatea înmînării 
distincției „Om al anului 1980
— pentru pace". De asemenea, 
sint inserate extrase din alte 
cuvîntări rostite de pre
ședintele Republicii Socialiste 
România.

Solemnitatea de la București 
a fost reflectată și de ziarele 
centrale indiene „The Times of 
India", „Patriot", „Indian Ex
press" și „Hindustan Times", 
care au publicat extrase din 
alocuțiunea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, subliniind. îndeo
sebi, aprecierile cu privire la 
relațiile româno-indiene și con
lucrarea celor două țări pe 
plan internațional. în interesul 
cauzei generale a păcii, a 
independenței naționale și a 
politicii de destindere.

Ziarul italian „La Gazzetta 
del Mattino" a dedicat un nu
măr special României, inserind 
o serie de articole, bogat ilus
trate, consacrate 
terne și externe a 
statului nostru, 
economico-sociale

O întreagă pagină relatează 
despre manifestările 
la Milano, Rapallo 
Calabria, prilejuite 
riția noului volum

României. . 
manifestări 

care au participat oameni po-

dezvoltarea economiei româ
nești se subliniază faptul că 
„cincinalul precedent a repre
zentat o etapă importantă a 
procesului unitar de construire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate. Actualul cinci
nal are ea țel continuarea pe 
un plan superior a realizării 
Programului partidului, creș
terea și modernizarea forțelor 
de producție, pe baza afirmă
rii puternice a revoluției știin
țifice și tehnice și introducerea 
unei noi calități în toate sec
toarele de activitate". în con
tinuare. sint enunțate și ex
plicate pe larg direcțiile și 
prioritățile noului cincinal, 
subliniindu-se că „un obiectiv 
fundamental este înfăptuirea 
unei profunde revoluții agrare".
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dele democratice italiene, 
într-un articol referitor

Trecutul istoric al poporu
lui român, continuitatea sa pe 
actualul teritoriu al țării, arta 
populară din România consti
tuie temele altor articole inse
rate în „La Gazzetta del 
Mattino".

Numere speciale, consacrate 
României, au publicat și ziare
le „Ii Giornale dell’ Umbria" 
și „La Gazzetta Itallo-Svizze- 
ra“, care apare la Lugano.

Ziarul „Correio Braziliense", 
sub titlul „România cere unirea 
eforturilor pentru dezarmare", 
prezintă Apelul adresat de 
Marea Adunare Națională a 
Republicii Socialiste România, 
în cursul recentei sate sesiuni, 
parlamentelor țărilor semnata
re ale Actului final al Confe
rinței de la Helsinki.

în acest apel, se arată in ar
ticol. se solicită parlamentelor 
țărilor care participă la Con
ferință să acționeze mai ferm 
pentru a determina intensifi
carea activității din cadrul re
uniunii de la Madrid și înche
ierea acesteia cu rezultate cit 
mai substanțiale, care să dea 
un impuls nou. puternic, în
făptuirii securității pe conti
nentul european.

„Jornal do Brasilia" relevă, 
la rindub său. că Apelul adre
sat de Marea Adunare Națio
nală parlamentelor țărilor sem
natare ale Actului final al 
Conferinței de Ia Helsinki, con
ține îndemnul „De a se face 
tot posibilul pentru apărarea 
dreptului suprem al oamenilor 
la viată, la pace, libertate și 
independență națională".

La Universitatea din Basel, 
a avut loc o manifestare dedi
cată relațiilor culturale româ
no-elvețiene.

Prof. dr. Cari Gossen. rector 
de onoare al universității, ro
manist de renume internațio
nal. a subliniat locul specific

al valorilor spirituale ale po
porului român, in contextul 
culturii europene și universale, 
iar prof. dr. Nicolae Balotă, de 
la Universitatea din București, 
a vorbit despre interferențe 
culturale româno-elvețiene. Dr. 
Max Burckhardt. membru al 
Consiliului fundației .,Jakob 
Burckhardt", a scos în evi
dență legăturile tradiționale 
dintre școala literară si filozo
fică elvețiană și marile perso
nalități ale culturii românești.

Ambasada României la Ca
racas a donat Academiei na
ționale de științe politice și so
ciale a Venezuelei o colecție de 
literatură 
politică, 
central îl 
ședintelui 
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

La solemnitatea care a avut 
Ioc, dr, Tomas Enrique Carrillo 
Batalla, președintele Academi
ei, și Marin Argint, ambasado
rul român la Caracas, s-au re
ferit in cuvintul lor la tradi
ționalele legături de prietenie 
statornicite intre cele două 
popoare și la însemnătatea 
nației pentru o mai bună 
noaștere reciprocă.

La Clubul Seniorilor 
Berlinul occidental, a avut 
o seară românească, 
peste 400 de participanți le-au 
fost prezentate trecutul istoric 
al României, realizările obți
nute în ultimul deceniu și ju
mătate și perspectivele de 
dezvoltare a țării noastre. 
Seara s-a încheiat cu o audiție 
de muzică românească.

La Biblioteca centrală „Mi- 
trani" , din 
Holon a avut 
colecții de 
pentru secția 
a acestei instituții, 
acest gen funcționind in Israel. 
Locul central între volumele 
colecției il ocupă seria com
pletă de lucrări social-politice 
și economice ale președintelui 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și lucrările știin
țifice ale tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu.

La Universitatea din Ziirich 
a avut loc, sub auspiciile Insti
tutului de științe politice al 
Elveției, o sesiune consacrată 
politicii externe a României și 
relațiilor de colaborare româ
no-elvețiene, la care a prezen
tat o expunere ambasadorul 
României la Berna, Mircea 
Malița.

Sub egida Ambasadei române1 
din Brazilia și a Societății cul
turale România-Brazilia. a avut 
loc, in orașul Sao Paulo, ver
nisajul expoziției „Vestigii 
dacice in Munții Carpați". 
După cuvintul de deschidere, 
rostit de Augustin Hila, pre
ședintele Societății culturale 
România-Brazilia, Gloria Por
tal. profesoară de istorie la 
Universitatea din Sao Paulo, a 
făcut o expunere asupra obi
ceiurilor și modului de organi
zare a dacilor, a rolului care 
l-au avut romanii în formarea 
poporului român.

Cu ocazia vernisajului, au 
fost vizionate filme documen
tare românești, referitoare la 
istoria României, realizările 
actuale ale poporului român, 
folclorul țării noastre.

Ziarul „O Estado de Sao 
Paulo", într-un articol dedicat 
expoziției, relevă că „civiliza- 
'ția dacă a fost un exemplu de 
unitate politică, etnică și 
lingvistică și a stat la originea 
actualei Românii".
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ORIENTUL MIJLOCIU
• Noi atacuri ale armatei israeliene în Liban • Rezoluție a Con
siliului de Securitate ® Ședința cabinetului libanez • Prelungirea 

mandatului F.A.D. • Activități politico-diplomatice
BEIRUT 22 (Agerpres) — A- 

viația militară israeliană a efec
tuat, în tot cursul zilei de 
miercuri, pentru a șaptea zi 
consecutiv, raiduri asupra mai 
multor regiuni din sudul Liba
nului, relatează agențiile inter
naționale de presă. După-amiază 
au fost bombardate rezervoarele 
rafinăriei companiei „Trans 
Arabian Pipelino" și alte obiec
tive din regiunile Zahrani, Aq- 
b’iyeh și Nabatiyeh, precum - și 
Castelul Beaufort. Au fost, de 
asemenea. bombardate , două 
puncte de trecere de Ungă po
dul Kasmyeh, unul din cele opt 
distruse săptămina trecută. Po
trivit martorilor oculari, citați 
de A.F.P.. 20 de persoane au 
fost ucise, mai multe camioane 
și , automobile au fost distruse. 
La acțiune au participat opt a- 
vioane israeliene de tipul „Phan
tom", informează agenția WAFA.

în noaptea de marți spre 
miercuri, armata israeliană a 
declanșat o operațiune Combi
nată de anvergură, la care au 
participat trupe terestre, avia
ția și nave militare împotriva 
unor localități din sudul Liba- 
nului, relatează agenția 
Presse. Totodată; vedete 
israeliene au bombardat 
de refugiați palestinieni 
Rachidiyeh, la sud de 
Tyr, in timp ce regiunea era 
survolată de elicoptere, . men
ționează un purtător de cuvînt 
militar palestinian.

rea Palestinei — să acționeze 
imediat pentru a se pune capăt 
acțiunilor israelului împotriva 
poporului palestinian. Reprezen
tantul Marii Britanii a subliniat 
că recentele acțiuni israeliene, 
pierderile care au rezultat „nu 
pot fi in nici un fel justificate".

BEIRUT 22 (Agerpres). — 
Președintele Libanului, Elias 
Sarkis, l-a primit, miercuri, pe 
Philip Habib, trimisul special 
al președintelui S.U.A., Ronald 
Reagan, în Orientul Mijlociu, 
care a sosit în aceeași zi venind 
de la Tel Aviv, unde a avut con
vorbiri cu oficialitățile israeliene 
in legătură cu ultimele evoluții 
ale situației din Liban. La în
trevedere 
ministru 
Wazzan.

Miercuri
Habib a părăsit Beirutul îndrep- 
tîndu-se spre Arabia Saudită. 
înainte de plecare, el a declarat 
presei că va continua acțiunea 
de mediere, relatează agenția 
U.P.I.

a participat primul 
libanez, Shafic Al-

după-amiază, Philip

I

PORTUGALIA - Mii de persoane au demonstrat recent la Lisabona 
impotriva planurilor N.A.T.O. de desfășurare in Europa a noilor 

tipuri de rachete nucleare

Inundații in India, R.F.G. și Austria
Agenția Press 

Trust of India rela
tează că inundațiile 
continuă să afecteze 
patru districte din 
statul Rajasthan, 
unde locuiesc aproa
pe un milion de per
soane. Potrivit infor
mațiilor parvenite 
din zonele calamita
te, 18 oameni și-au 
piprdut viața, iar alți 
85 sint dați dispăruți, 
ca urmare a revăr
sării mai multor 
riuri din cauza ploi
lor musonice, nume
roase localități din 
nord-estul statului 
Assam sint practic 
izolate, deoarece au

fost distruse poduri 
și porțiuni întinse de 
șosele sau căi ferate.

în Uttar Pradesh, 
menționează P.T.I., 
rîul Ghaghra, afluent 
al Gangelui, s-a re
vărsat, inundind pes
te 500 de sate.

Puternicele 
care au căzut in ul
timele două zile • in 
zonele sudice ale 
R. F. Germania și în 
Austria au provocat 
moartea a cel puțin 
opt persoane și dis
pariția aitor citorva, 
relatează agențiile 
D.P.A. și A.P.A. în 
inundațiile din Ba-

ploi

varia și-au pierdut 
viața patru persoane, 
iar pe intinse supra
fețe agricole, recolte
le au fost compro
mise.

Ruperea unui baraj 
în landul Austria de 
jos a provocat inun
darea a 900 hectare 
suprafețe agricole, 
iar 70 de gospodării 
au fost izolate 
restul țării;

în Vorarlbhrg 
nins și s-a produs 
prima avalanșă înre
gistrată în luna iulie 
în zonă în ultimii 180 
de ani, dar n-au fost 
semnalate pagube.

de
a

PHENIAN 22 (Agerpres) — 
La Phenian a avut loc miercuri 
o adunare solemnă consacrată 
celei de-a 35-a aniversări a 
creării Frontului Democratic 
pentru Reunificarea Patriei — 
organizație care reunește toate 
partidele și organizațiile de 
masă progresiste din nordul și 
sudul Coreii.

Cu acest prilej — relatează 
agenția A.C.T.C. — Lim Ciun 
Ciu. membru ai Biroului Politic 
al C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, secretar general al Co
mitetului Popular Central al 
R.P.D. Coreene, a prezentat un 
raport. După cum a subliniat 
vorbitorul, în cele trei decenii 
care au trecut, F.D.R.P. s-a în
tărit și s-a dezvoltat într-o or
ganizație largă, la care au ade
rat toate forțele patriotice dor
nice să contribuie la reunifi
carea pașnică și independentă a 
Coreii, opunîndu-se cu fermi
tate amestecului străin în tre
burile interne ale Coreii și con- 
damnînd acțiunile antinaționale 
ale autorităților de la Seul. Do
cumentul se pronunță, totodată, 
pentru crearea unui front de 
largă unitate națională, la care 
să ia parte personalități ale 
vieții sociale din nordul șl su
dul țării, ca și coreeni de peste 
graniță, care, după contacte și 
dialog, să convoace un Congres 
național, ca organ consultativ al 
Întregii națiuni, în scopul rea
lizării reunificării patriei.

PE SCURT
O DECLARAȚIE A MINISTRULUI 

DE EXTERNE AL ISLANDEI
într-un interviu acordat pre

sei norvegiene, ministrul afa
cerilor externe al 
Olafur Johannesson, a 
eă ideea creării unei 
nuclearizate în nordul 
se bucură de sprijin deplin în 
Islanda. Propunerea privind 
crearea unei asemenea zone — 
a relevat ministrul islandez — 
corespunde obiectivelor politicii 
de securitate a țării.

Is landei 
subliniat 

zone de- 
Europei

• ARGENTINA ȘI REPU
BLICA DOMINICANĂ împărtă
șesc ideea menținerii stabilității 
în America Centrală și in zona 
Caraibilor și se pronunță împo
triva oricărei intervenții directe 
sau indirecte in treburile inter
ne ale statelor din regiunea 
respectivă — se arată în comu
nicatul comun dat publicității la

Buenos Aires, în urma convor- 
birjlor dintre ministrul argen
tinian al afacerilor externe, 
Oscar Camilion, și omologul său 
dominican, Manuel Enrique 
Tavares Espaillat. Referitor la 
situația economică internaționa
lă.- in document se subliniază 
necesitatea unor schimbări in 
structurile actualelor relații, prin 
înfăptuirea unei noi ordini eco
nomice internaționale.

Cei doi miniștri au exprimat, 
de asemenea, hotărirea 
lor de a diversifica și 
cooperarea reciprocă.

țărilor 
lărgi

ROMA• TRIBUNALUL DIN 
unde a fost judecat Mehmet Aii 
Agca, autorul atentatului la 
viața Papei Ioan Paul al II-lea, 
l-a condamnat pe acuzat la în
chisoare pe viață, informează 
agențiile internaționale de presă.

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII FEDERALE GER
MANIA, Karl Carstens, a 
primit la 22 iulie, la reședința 
sa, corul de copii „Camerala 
infantis" din Brașov.

Cu acest prilej, corul a 
orezentat un scurt program 
care s-a bucurat de apre
cierea președintelui vest- 
german.

Președintele Karl Carstens 
i-a felicitat pe tinerii artiști 
români pentru frumusețea 
artei lor interpretative și le-a 
urat succes in turneul pe 
care îl întreprind în R.F. 
Germania.

• FURTUNI 
s-au înregistrat 
zona orașului Perth din 
Australiei,
de pe case și doborind stîlpii re-

PUTERNICE 
miercuri în 

vestul 
luind acoperișurile

Crește datoria externă 
a tarilor in curs

de dezvoltare

LUCRĂRILE REUNIUNII
GENERAL-EUROPENE DE LA MADRID

France 
rapide 
tabăra 
de la 
orașul

UNITE 22 (A-
Consiliul de 

a adop- 
in unanimitate, 

care reafirmă 
17 iulie 
membrii

NAȚIUNILE 
gerpres) — 
Securitate al O.-N.U., 
tat, marți seara, 
o rezoluție în 
apelul lansat Ia 
președintele și 
pentru a se pune capăt fără 
întirziere tuturor atacurilor 
armate și a se da dovadă de cea 
mai mare moderație in vederea 
instaurării liniștii și păcii în 
Liban, precum și a stabilirii 
unei păci juste și durabile in 
Orientul Mijlociu în ansamblu 
— informează agențiile France 
Presse și United Press Interna
tional.

Luind act de raportul secreta
rului general asupra acestei pro
bleme, Consiliul de Securitate 
„cere încetarea imediată a tutu
ror atacurilor armate”, „reafir
mă angajamentele sale in favoa
rea suveranității, integrității te
ritoriale și independenței Liba
nului, in interiorul frontierelor 
sale recunoscute internațional" 
și „roagă pe secretarul general 
să facă un raport consiliului 
asupra aplicării prezentei rezo
luții, cit mai curind posibil, în 
cele 48 de ore care urmează 
adoptării sale".

Proiectul de 
prezentat de 
i s-au alăturat 
nia. în cadrul 
prezentanții țărilor arabe, 
au luat cuvintul, s-au pronunțat 
pentru adoptarea de sancțiuni 
impbtriva Israelului, chiar dacă 
Statele Unite vor recurge la 
veto. Consiliul de Securitate — 
a cerut observatorul permanent 
al Organizației pentru Elibera-

BEIRUT 22 (Agerpres). — 
Miercuri a avut loc, sub condu
cerea președintelui Elias Sarkis, 
o ședință a guvernului libanez. 
Cabinetul — informează agenția 
MEN — a discutat rezoluția 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U. în legătură cu încetarea 
imediată a focului și menținerea 
suveranității Libanului, precum 
si poziția libaneză la reuniunea 
Consiliului arab al apărării, 
care se va întruni, joi, la Tunis.

PARIS 22 (Agerpres) — 
Datoriile țărilor in curs de 
dezvoltare se ridicau' ia șfir- 
șitul anului 1980 la 456. mili
arde de dolari, iar am^tfia- 
rile și dobinzile la 91,# .mi
liarde de dolari — scrie Re
vista „Jeune Afrique", citind 
un raport al OrganizaȚwi 
pentru Cooperare Economi
că și Dezvoltare (O.E.C.D.). 
Cu zece ani in urmă, mențio
nează revista, datoriile aces
tor țări erau de 74 miliarde 
de dolari, iar amortizările și 
dobinzile — 9 miliarde de 
dolari. Din 1970 pînă in 1980 
(cel de-al doilea deceniu de 
dezvoltare) datoriile țârilor 
in curs de dezvoltare au 
crescut de peste șase 
iar dobinzile de zece 
această diferență fiind o con
secință a sporirii continue a 
dobinzilor.

După toate probabilitățile, 
menționează revista, datorii
le țărilor in curs de dezvol
tare vor totaliza, la sfîrșitul 
acestui an, peste 500 miliarde 
de dolari, iar dobinzile 
100 miliarde de dolari. Aceste ■ 
sume au fost desigur umfla
te de inflația care afectează 
țările occidentale industriali
zate.

ori, 
ori,

MADRID 22 (Agerpres) — 
Corespondență de la Radu 
Adrian : în primul grup de re
dactare al reuniunii de la Ma
drid continuă negocierile avind 
drept scop să duca la convocarea 
Conferinței pentru măsuri de 
creștere a încrederii și deci
mare in Europa.

Principala problemă care iși 
așteaptă in prezent rezolvarea 
este căa legată de stabilirea 
mandatului primei etape» a con
ferinței.‘care — potrivii», celor 
convenite pină in prezent — va 
fi dedicată adoptării unui an
samblu de măsuri de creș
tere a încrederii și securită
ții, menite să reducă riscul 
confruntării militare in Eu
ropa. După convenirea a trei 
dintre criteriile cărora ar urma 
să le răspundă măsurile de creș
tere a încrederii ce vor fi dis
cutate în prima etapă a acestei 
conferințe — caracterul lor sem
nificativ din punct de vedere 
militar, angajamentul politic al 
statelor de a le respecta și po
sibilitatea de control —, negocie
rile sint concentrate acum pe 
stabilirea celui de-al patrulea 
criteriu, și anume definirea zo
nei de aplicare a acestor mă
suri.

Au fost avansate noi propu
neri care în prezent formează 
baza discuțiilor pentru ajunge
rea la un acord. în condițiile în

care pozițiile sint încă divergen
te, o s/rie de delegați au insis
tat pentru intensificarea efortu
rilor, astfel incit să se poată 
realiza progrese și in această 
privință.

Avînd în vedere dificultățile 
existente in acest grup de re
dactare, ca și ritmul oarecum 
lent pe care îl înregistrează ne
gocierile privind capitolele re
feritoare la principiile actului 
final și la cooperarea dintre sta
tele participante în domeniul 
umanitar, observatorii nu exclud 
posibilitatea convenirii în zilele 
următoare a unei întreruperi a 
lucrărilor reuniunii din capitala 
Spaniei, de natură a permite noi 
contacte intre guvernele statelor 
participante, identificarea de 
soluții și în acele probleme 
nerezolvate incă, în așa fel incit 
reuniunea C.S.C.E. să se poată 
încheia cu succes prin adoptarea 
unui document final substanțial 
și echilibrat, corespunzător aș
teptărilor popoarelor.

Convorbiri 
la nivel înalt

sovieto-cehoslovace

de 
săi

rezoluție a fost 
Spania, căreia 

Irlanda și Japo- 
dezbaterilor, re- 

care

TUNIS 22 (Agerpres) — Con
siliul Ligii Arabe întrunit 
miercuri la Tunis a hotărît pre
lungirea pentru o nouă perioadă 
de șase luni, a mandatului For
ței Arabe de Descurajare (FAD) 
în Liban, relatează agenția 
France Presse, citind surse din 
capitala tunisiană. Reînnoirea 
mandatului FAD, care expira la 
26 iulie, a fost cerută de pre
ședintele Libanului, Elias Sarkis.

NEW YORK 22 (Agerpres). — 
Secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, s-a intilnit 
miercuri cu secretarul general 
al Organizației Conferinței Isla
mice, Habib Chatty, în legătură 
cu deteriorarea situației din 
Liban, ca urmare a intensifică
rii bombardamentelor israeliene 
asupra localităților din șudul 
Libanului, relatează agenția 
MAP. Habib Chatty, menționea
ză aceeași sursă, a subliniat ne
cesitatea unei acțiuni interna
ționale pentru a se realiza o 
pace justă și durabilă în Orien
tul Mijlociu.

TEL AVIV 22 (Agerpres) — 
Guvernul israelian al premieru
lui Menahem Begin a dat publi
cității, marți seara, o declarație 
prin care anunță că acceptă, 
prin intermediul lui Philip Ha
bib, trimisul special al președin
telui S.U.A., să angajeze con
tacte cu președintele Libanului, 
Elias Sarkis, și cu guvernul 
banez in scopul stabilirii de 
lății pașnice intre Israel 
Liban.

După reuniunea de la Ottawa

Divergențele privind rata ridicată 
a dobinzilor bancare persistă

OTTAWA 22 (Agerprfes) — 
Reuniunea la nivel înalt de la 
Ottawa a celor șapte state occi
dentale industrializate — S.U.A.. 
Canada, Marea Britanie, Fran
ța, R.F.G., Italia și Japonia — 
în mare parte consacrată efec
telor politicii monetariste a Sta
telor Unite asupra economiilor 
partenerilor lor, s-a încheiat, 
marți seara, cu adoptarea unui 
comunicat final, ce, in esență, 
tratează, pe de o parte proble
me de economie generală, iar 
pe de altă parte relațiile dintre 
țările occidentale industrializate 
și cele in curs de dezvoltare. 
Comunicatul arătind că, 1(în 
multe țări șomajul a crescut pu
ternic și continuă să crească", 
iar „ratele dobinzilor au atins 
niveluri-record in multe țâri" 
afirmă că „lupta pehtru calma
rea și pentru reducerea șoma
jului" trebuie să constituie 
„prioritatea cea mai Înaltă". El 
subliniază necesitatea „de a re
duce urgent datoria publică", de 
a „limita deficitele bugetare", 
de a „domina fluctuațiile rate
lor dobinzilor și ale cursurilor 
de schimb" pentru a asigura o 
stabilitate mai mare pe piețele 
monetare și financiare. în ce 
privește problema principală a- 
bordată, în care divergențele 
persistă, documentul consem
nează atît teza americană, potri
vit căreia „ratele dobinzilor au 
rolul lor de jucat" in combate
rea inflației, cit și punctul de 
vedere al țărilor vest-europene, 
potrivit căruia „evoluțiile rate
lor dobinzilor într-o țară pot 
face mai dificile politicele de 
stabilizare în alte țări, influen- 
țind cursul de schimb al mone
delor lor și economiile lor".

țelei electrice. Asupra uneia din 
suburbiile orașului s-a abătut 
un Vint cu o viteză de 120 ki
lometri la oră. care a doborit și 
acoperișurile unor blocuri.

a CRIZA CARE SE MANI
FESTA IN ECONOMIA ȚARI
LOR CAPITALISTE nu a ocolit 
nici Elveția. După cum se arată 
într-un raport dat publicității la 
Zurich de marea bancă elvețiană 
S.K.A.. simptomele unei depre
siuni economice se înmulțesc in 
Elveția, iar efectele slabei con
juncturi internaționale se resimt 
tot mai puternic. Astfel, potrivit 
raportului băncii, producția in
dustrială a țării a fost in primul 
trimestru a! acestui an cu 2,6 la 
sută sub nivelul celei din peri
oada corespunzătoare a anului 
precedent. Cele mai afectate de 
criză au fost ramuri ca industria 
pielăriei, a cauciucului, textile
lor și chimică.

li
re- 

și

in-Referindu-se la comerțul 
ternațional, comunicatul mențio
nează acordul părților de a 
„menține politica schimburilor 
comerciale deschise" și de a „re
zista presiunilor protecționiste".

în legătură cu problematica 
energeticii, în comunicat se ara
tă că „dezvoltarea și utilizarea 
surselor de energie proprii, 
atît convenționale cît și noi. va 
fi accelerată și se va continua 
promovarea politicii de econo
misire a energiei și de substi
tuire a petrolului", precum și 
încurajarea utilizării energiei 
nucleare.

Referitor la dialogul 
Sud, se consemnează 
părților de „a explora 
căile de consultare, și de 
rare cu țările in curs de dezvol
tare", și de „a participa, la pre
gătirea unui proces mutual ac
ceptabil de negocieri globale, în 
condiții care să permită speran
ța unor progrese notabile", fapt 
interpretat de agenția France 
Presse ca o „acceptare, de o ma
nieră prudentă", din partea 
S.U.A. de a se angaja pe calea 
care ar putea duce la relu.area 
acestor negocieri.

Comunicatul comun identifică 
problemele cu care sint confrun
tați participanții la reuniunea de 
la Ottawa, „fără a oferi sojuții 
precise" — consideră agenția 
Associated Press — apreciind că 
acest document . „reflectă un 
compronjis între atitudinile 
transatlantice conl'lictuale".

Nord- 
poziția 

toate 
coope-

*
*

*
L

R.D. Germană - Imagine de la Șantierul naval din Strasiund

PANORAMIC
Poposind la Cairo, 

gazdele te invită cu 
binecunoscuta politețe 
orientală să bei apă 
(lin Nil. Trecută prin 
filtre, apa e limpede 
ca un cristal. Mai 
apoi, vizitând prin Ca
pitală locuri și obiec
tive economice, socia
le sau culturale, gin- 
dul te ducea la flu
viul legendar, la civi
lizațiile născute și 
apuse de-o parte și de 
alta a malurilor sale. 
Muzeul de egiptologie, 
situat în piața El Ta
hir, oferă din acest 
punct de vedere un 
bogat materia! faptic 
Dar, ceea ce nu se 
află intre pereții nici 
unui muzeu este felul 
de a fi al oamenilor 
acestor meleaguri ; 
prietenoși și ospita
lieri, ei aveau să-mi 
dezvăluie, să-mi com
pleteze tabloul unei 
existențe zbuciumate, 
al unei vieți contempo
rane conectate la pul
sul 'nnoitor.

Colegii de la ziarul 
de tineret „El Shabab 
el Arabi" ne-au oferit 
în program secvențe 
elocvente. Zona pira
midelor, panorama fe
erică a celui mai mare 
oraș din 
Mijlociu 
milioane 
potrivit 
tici — 
Suez, acolo 
nile dure 
tării incă 
Irizaseră, 
Deltei, 
exotic al unei vegetații 
parfumate, 
cu seamă ! 
tinerilor 
prinderi 
din alte 
bane, 
teni, 
prezentat din realiză
rile lor, din 
și ambițiile 
pretutindeni 
inimi tinere.

dez-Învățămîntul, 
voltarea industrială și 
agricolă, crearea unor 
noi locuri 
in special 
orășenesc, 
in ultimii 
registrat o 
sosiri, au 
abordate. Toate 
cesele și perspectivele 
erau așezate in con
textul trainic al isto
riei începute la 23 iu
lie 1947, cînd a avut 
loc victoria revoluției.

Platformele indus
triale apărute, cu pre
cădere în ultima peri
oadă, extinderea zo-

de muncă, 
în mediul 
zone unde 

ani s-a în- 
avalanșă de 
fost adesga 

suc-

Relicve furate

Orientul 
circa 9 

de locuitori, 
unor statis- 

popas la Port 
unde ră- 

ale confrun- 
nu se cica- 

in inima 
in peisajul

dar mai 
în mijlocul 
din între- 

cairote sau 
centre ur- 

Tinerii egip- 
deschiși, mi-au

speranțele 
prezente 

unde bat

MOSCOVA 22 (Agerpres) — 
După cum transmite agenția 
TASS, în Crimeea a avut loc, 
miercuri, o întîlnire intre Leo
nid Brejnev, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., și Gustav Husak, 
secretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, președintele 
R.S. Cehoslovace, care se află 
la odihnă în Uniunea Sovietică. 
S-a procedat la o informâre re
ciprocă asupra evoluției interne 
din cele două țări și au fost exa
minate colaborarea economică 
dintre U.R.S.S. și R.S.C. și un 
cerc larg de probleme interna
ționale.

• LA GUAYAQUIL a avut 
plenara C.C. al P.C. din 

Ecuador. Au fost dezbătute une
le probleme legate de pregătirea 
Congresului al X-lea al partidu
lui. A fost adoptată hotărirea 
privind aminarea congresului, 
care urma să se țină în luna 
august a.c., pentru februarie 
1982.

fi redate circuitului 
economic aproximativ 
2 milioane de feddani, 
ceea ce echivalează cu 
o treime din totalul
suprafeței arabile a 
Egiptului. Se preco
nizează, totodată, rea
lizarea unor noi sis
teme de irigații, pre
cum și mecanizarea 
pe scară tot «nat iargă 
a lucrărilor agricole 
• Producția le ci
ment a Egiptului care 
se situează in 
la aproximativ 
lioane tone pe 
mează să se 
pînă în 1984.
aceasta, capacitatea de 
producție a fabricii de 
ciment de la Heluan 
va fi mărită la 3 mi-

prezent 
3,5 «ni- 
an ur- 
dubleze 
Pentru

proiectelor 
capacitatea 
Alexandria

Realizări și proiecte
însemnări din Egipt

a

nei de teren cultiva- 
bil, apariția unor cen
tre de cultură noi sînt 
doar cîteva direcții 
vădind un drum cu 
înnoiri, un drum care 
nu se arată lesnicios. 
Există insă voința de 
a se desprinde din 
starea arhaică, de
accelera progresul eco
nomic și social. In 
acest sens, ni s-a vor
bit pe larg de însem
nate investiții, ce vor 
solicita 
fonduri 
Iată cîteva 
proiecte :

• Intre proiectele de 
dezvoltare a agricul
turii egiptene o deo
sebită atenție se acor
dă celor privind va
lorificarea terenurilor 
cultivabile din regiu
nile de sud-vest ale 
țării. îndeosebi in zona 
oazelor Kharga, Dakh- 
la. Farafara și Baha- 
riya. Se apreciază că 
în aceste regiuni pot

importante 
financiare, 
asemenea

lioane tone iar „Na
țional Cement Co“ iși 
va spori producția la 
1,5 milioane tone. Vor 
mai fi construite dona 
fabrici de ciment la 
Assiut și Suez, care 
vor furniza 2,5 mili
oane tone. Pentru vi
itor se mai 
construirea 
de ciment 
tamaya, 
Cairo, cu 
anuală de 
de tone i. 
industrială Amrya, 
est de Alexandria, cu 
o capacitate de 1 mi
lion tone 
® Creșterea 
a volumului 
țului exterior 
tului impune 
nizarea și 
capacităților 
lor porturi, 
construirea
Potrivit 
cantitatea 
tranzitată 
rile egiptene va crește

de 
rea- 
des-

de 
ale

T-

prevede 
fabricilor 

i de la Kut- 
la est de 
o capacitate 
1,5 milioane 

și din zona 
Ia

pe an 
continuă 

comer- 
al Egip- 

moder- 
sporirca 
actuale- 

precum și 
altora noi. 
estimărilor, 
de mărfuri 
prin portu-

Ia 21.6 milioane tone 
în 1987, față de 15 
milioane în 1978. Deja, 
marile porturi egip
tene sint suprasolici
tate. Astfel, în 1980, 
Alexandria, cea mai 
mare poartă maritimă 
a țării, a trebuit să 
tranziteze 14,4 milioane 
tone, deși capacitatea 
sa este de numai 11 
milioane tone, iar Port 
Said, al doilea ca 
mărime, 3,6 milioane 
tone, la o capacitate 
de 2,1 milioane tone.

în baza 
elaborate, 
portului
urmează să fie mărită 
la 13,3 milioane' tone, 
prin construirea a 8 
cheiuri noi, ajungîn- 
du-se, astfel, la 59 de 
cheiuri, in total, iar 
cea a Port Saidului, 
Ia 3,05 milioane tone, 
prin construirea unui 
chei de 350 metri. 
Totodată, au fost ela
borate proiecte pen
tru construirea de noi 
porturi. La vest 
Alexandria va fi 
Uzat un nou port 
tînat necesităților 
import și export
industriei grele, a că
rui capacitate va ajun
ge la 4.5 milioane 
tone, în prima fază, în 
1984, și la 7 milioane 
tone, in a doua fază, 
în 1987. La danele sale 
vor putea ancora nave 
cu un deplasament de 
pînă la 90 000 tone.

Sînt programe care 
vor solicita din plin 
capacitatea locuitori
lor, cu precădere a 
celor tineri. Abordind 
însă planurile de vi- 

. itor, cei care i-am în- 
tîlnit mi-au vorbit 
despre necesitatea 
păcii, ea o certitudine 
a împlinirii. Ei aveau 
numai cuvinte de sti
mă și prețuire pentru 
România, a cărei po
litică constructivă, 
principială, se bucură 
de aprecierile poporu
lui egiptean.

T. IOAN

tn Guatemala au fost descoperite bande 
de răufăcători care fură obiecte arheolo
gice, aparținind culturii maya, pe care le 
vind in străinătate. Potrivit unui expert 
mexican, dacă actualul ritm al furturilor 
va fi menținut, in următoarele două de
cenii in Guatemala nu vor mai exista re
licve ale străvechii civilizații din Ameri
ca Latină. Obiectele sint luate adesea din 
temple, turnuri sau alte construcții pe 
care răufăcătorii le descoperă adesea îna
intea arheologilor

Populația mapa s-a instalat pe actualul 
teritoriu al Guatemalei în urmă cu circa 
1 000 de ani, venind din nord, construind 
aici numeroase așezăminte de mare va
loare culturală și istorică. Această popu
lație avea cunoștințe foarte înaintate de 
astronomie și matematică și a practicat 
una din cele mai complexe forme de scrie
re din lume.

Legume în deșert
Specialiștii Institutului de studiere' a 

plantelor din Ulan Bator au ajuns la. con
cluzia că pot fi cultivate legume in con-

dițiile deșertului Gobi. Studiile au durat 
trei ani și ele au permis specialiștilor șg 
selecționeze soiuri de cartofi și alte le
gume, de plante furajere, rezistente la. 
condițiile pedoclimatice din deșert. Lotu-,. 
rile experimentale ale institutului au re
alizat o producție de legume care a de
pășit un^ milion de tugrici.
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Sateliții și navigația
In apropierea porturilor Odessa, de la 

Marea Neagră, și Nahodka, de la Ocea
nul Pacific, a început construcția unor 
stații terestre care vor menține, prin in
termediul sateliților, legătura cu navele 
sovietice aflate în diferite puncte ale O- 
ceanului planetar. Sateliții vor avea- o 
orbită geostaționară deasupra oceanelor 
Indian, Pacific și Atlantic. Zona de cu
prindere a legăturilor prin intermediul 
sateliților respectivi va fi intre 70 de gra
de latitudine (nordică și sudică).

Sistemul va permite nu numai crește
rea securității navigației, ci și a eficienței 
economice prin sporirea operativității di
verselor informații comerciale.

Tainele picăturii
de apă

Apa, substanța cea mai răspindită de pe 
Pămînt, asciin.de incă multe taine. Un 
aport substanțial la dezvoltarea științei 
despre apă a adus prof. O. Samoilov de 
la Institutul de chimie generală și anor
ganică al Academiei de Științe a U.R.S.S.

Apa este un sistem de molecule într-o 
legătură complexă. Apropiindu-se și res- 
pingîndu-se, ele se află în permanență 
în mișcare termică. Sub efectul forțelor 
electrostatice, în jurul moleculelor se 
adună tonii (particule cu sarcină) des
prinși din cristal, formind așa-numitele 
învelișuri hidratice.

Rezultatele acestei descoperiri au per
mis să se găsească regimuri optime pen
tru astfel de procese tehnologice ca desa
linizarea apei de mare, creșterea debitului 
straturilor de țiței, purificarea și trans
portarea gazului natural.
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